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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TỈNH, THÀNH PHỐ...
***

Số:      - BC/HĐĐ
	…………., ngày      tháng    năm 2021



ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi
năm học 2020 - 2021
----------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI VÀ PHỐI HỢP

- Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở:

- Ban hành các văn bản chỉ đạo cơ sở triển khai chương trình công tác năm học.

- Việc hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc cơ sở tổ chức thực hiện các nội dung, giải pháp trong chương trình công tác năm.

- Công tác kiểm tra, đánh giá.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu năm học 2020 - 2021
2. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều bác Hồ dạy” 

2.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”
- Kết quả thực hiện Kế hoạch số 315-KH/TWĐTN-CTTN, ngày 13/10/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2021); Kế hoạch số 188 -KH/HĐĐTW, ngày 16/9/2020 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021).

- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho thiếu nhi; tổ chức Hành trình “Em yêu Tổ quốc Việt Nam” đến các địa chỉ đỏ. Tham gia cuộc thi thiếu nhi các dân tộc hát Quốc ca taị các địa chỉ đỏ  “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”.
- Tổ chức cho đội viên, học sinh tìm hiểu 5 điều Bác Hồ dạy và các câu nói của Chủ tịch Hồ Chí Minh liên quan đến thiếu nhi. 
- Việc thực hiện lễ chào cờ, hát Quốc ca và nâng cao chất lượng sinh hoạt liên đội dưới cờ hằng tuần; kết quả tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm.
- Kết quả tổ chức sinh hoạt Liên đội theo chủ đề, chủ điểm “Em là mầm non của Đảng”; “Tiến bước lên Đoàn”; “Tự hào truyền thống Đội ta”; tổ chức ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” trong các Liên đội Tiểu học và “Tiến bước lên Đoàn” trong các Liên đội Trung học cơ sở; hướng dẫn, tổ chức kết nạp lớp đội viên 80 năm ngày thành lập Đội và lựa chọn lớp đội viên “Sẵn sàng” 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Kết quả công tác Trần Quốc Toản thông qua tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa; tổ chức các hoạt động tương thân, tương ái, giúp đỡ bạn nghèo...

2.2. Tạo môi trường cho thiếu nhi thi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

- Đánh giá việc duy trì và nâng cao hiệu quả các phong trào, mô hình, hoạt động thi đua học tập tốt. 
- Kết quả việc xây dựng và triển khai mô hình các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, giờ ra chơi trải nghiệm, sáng tạo trong các liên đội. Kết quả hưởng ứng, tham gia cuộc thi “Em yêu khoa học”, “Sáng tạo trong thanh thiếu niên và nhi đồng”, “Tin học trẻ”; hướng dẫn cho các em sử dụng, khai thác Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh.

- Đánh giá việc phát triển văn hóa đọc trong thiếu nhi; kết quả triển khai thực hiện phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”; vận động nguồn lực trang bị tủ sách măng non; tổ chức ngày hội đọc sách, xây dựng thư viện di động, chuyên mục giới thiệu sách hay...

- Kết quả triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” và thực hiện công trình măng non chào mừng 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo nghiên cứu khoa học; các hoạt động định hướng nghề nghiệp, nâng cao chất lượng hoạt động các câu lạc bộ, đội nhóm tại các Liên đội Trung học cơ sở.

- Các hình thức động viên, khen thưởng các gương thiếu nhi có thành tích tốt trong học tập, rèn luyện, giúp đỡ mọi người, các gương thiếu nhi vượt khó học giỏi. Kết quả tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”.
2.3. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”
- Đánh giá hiệu quả phong trào “Đôi bạn cùng tiến”, “Bạn giúp bạn”... Tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm về “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”.

- Việc tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa các liên đội ở đô thị với các liên đội vùng cao, vùng sâu, vùng biên giới hải đảo.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nề nếp, kỷ cương học đường, ý thức chấp hành pháp luật, giữ gìn trật tự an toàn giao thông; phối hợp với các ngành truyền thông về tai tệ nạn xã hội, giúp đỡ, giáo dục thiếu niên chậm tiến... 
- Phát triển các loại hình câu lạc bộ văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, các đội tuyên truyền măng non trong nhà trường, các Nhà thiếu nhi và ở địa bàn dân cư. 

- Các hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng, chống bạo lực, xâm hại, phòng, chống đuối nước tai nạn thương tích cho thiếu nhi. Việc nhân rộng mô hình “Học kỳ quân đội”, “Học làm chiến sĩ công an”, trại hè “Trải nghiệm để trưởng thành”,“Trải nghiệm sáng tạo khoa học”... 
- Các hoạt động giao lưu giữa thiếu nhi địa phương với thiếu nhi các nước; tổ chức cho thiếu nhi tham gia các trò chơi dân gian, gìn giữ và phát huy các loại hình nghệ thuật truyền thống của dân tộc và của địa phương.
2.4. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”
- Hướng dẫn thiếu nhi rèn luyện ý thức và thói quen giữ gìn vệ sinh cá nhân, tự chăm sóc sức khỏe bản thân; giữ gìn vệ sinh chung tại gia đình, trường học và nơi công cộng.

- Đánh giá việc tổ chức cho thiếu nhi thực hiện lớp học xanh - sạch - đẹp; vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh, vườn hoa, thảm cỏ, phân loại rác theo quy định; tuyên truyền về các hoạt động bảo vệ môi trường, chống rác thải nhựa, sử dụng các sản phẩm hữu cơ, thân thiện với môi trường. 
- Đánh giá việc tuyên truyền bảo vệ môi trường, tổ chức các hoạt động Vì một Việt Nam xanh, vẽ tranh Vườn trường mơ ước, em yêu thiên nhiên… 
- Tuyên truyền, hướng dẫn thiếu nhi tham gia các hoạt động học tập, rèn luyện các kỹ năng tự bảo vệ bản thân, kỹ năng phòng, chống dịch bệnh Covid-19.


2.5. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”
- Đánh giá công tác phối hợp với ngành giáo dục tổ chức các hoạt động định hướng cho thiếu nhi rèn luyện, thực hành bồi đắp đức tính khiêm tốn, lễ phép, trung thực trong học tập, thi cử, trong giao tiếp, ứng xử và trong đời sống hàng ngày. 

- Kết quả tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đội theo các chủ đề, chủ điểm “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sánh hay, một tấm gương sáng”, “Nói lời hay, làm việc tốt”, phong trào “Nghìn việc tốt”.

- Công tác phát hiện, tuyên dương và nhân rộng các gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu. Tổ chức tuyên dương cháu ngoan Bác Hồ các cấp.

3. Công tác xây dựng Đội vững mạnh
3.1. Công tác nhi đồng

- Việc củng cố và thành lập các Sao nhi đồng; Đổi mới các hình thức, nội dung chương trình sinh hoạt Sao nhi đồng; nâng cao chất lượng hoạt động của Sao nhi đồng tự quản; thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”. 

- Đánh giá công tác hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn trong công tác phụ trách Đội, cơ chế phối hợp giữa giáo viên làm tổng gmạnh việc thực hiện Chương trình dự bị đội viên“nh hoạt.ông qua những hình thức sinh hoạt đa dạng, phù hợp với nhu cầu tâphụ trách Đội, phụ trách Sao với giáo viên chủ nhiệm - phụ trách chi trong tổ chức hoạt động dành cho Sao nhi đồng.

- Công tác lựa chọn, đào tạo bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ phụ trách Sao thông qua các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác nhi đồng, liên hoan “Phụ trách Sao giỏi”…

3.2. Công tác đội viên

- Đánh giá quy trình bồi dưỡng, kết nạp đội viên mới.

- Kết quả thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022; các hình thức công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên.

- Công tác phân loại đội viên lớn; công tác bồi dưỡng, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn. 
3.3. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

- Công tác tập huấn bồi dưỡng, huấn luyện nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội, duy trì nề nếp sinh hoạt, hoạt động của câu lạc bộ “Chỉ huy Đội”. 
- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các cuộc thi, giải thưởng, các hình thức động viên.

3.4. Công tác xây dựng liên đội, chi đội

- Kết quả đại hội liên đội, chi đội. 

- Chất lượng hoạt động của các “Đội Nghi lễ” trong nhà trường.
- Kết quả triển khai cuộc vận động xây dựng “Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt” (học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt).

- Việc xây dựng và hướng dẫn cơ sở Đội thực hiện sinh hoạt chủ điểm tại các Liên đội gắn với ngày lễ lớn trong năm.

- Công tác phối hợp với ngành giáo dục trong nâng cao chất lượng hoạt động Đội, phong trào thiếu nhi và thành lập phát triển tổ chức Đội trong các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài.
3.5. Công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư

- Hoạt động của thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

- Việc tập huấn nâng cao năng lực, phát huy vai trò của cán bộ làm công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư.
- Đánh giá hoạt động các Câu lạc bộ sở thích, Lớp học tình thương, Đội tuyên truyền măng non trên địa bàn dân cư… 
- Chất lượng, hiệu quả hoạt động hệ thống Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hướng dẫn hoạt động thanh thiếu nhi; tham mưu cho các cấp chính quyền đầu tư xây dựng mới, sửa chữa, nâng cấp và tổ chức sử dụng hiệu quả các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi; huy động các nguồn lực xã hội phục vụ công tác chăm sóc, giáo dục thiếu nhi và tổ chức các sân chơi cho thiếu nhi ở cơ sở.
4. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

- Chất lượng các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm tổng phụ trách Đội, phụ trách chi đội và lực lượng phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư. Tổ chức các Trại Huấn luyện cho cán bộ Đội. 

- Phát huy vai trò của Hội đồng Huấn luyện, Ban Huấn luyện Công tác Đội trong các hoạt động đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ tại cơ sở. 

- Việc tổ chức thực hiện Điều lệ Hội thi Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi các cấp. 
- Hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”, Câu lạc bộ “Phụ trách giỏi”, mô hình “Liên đội phụ trách”. 
- Công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát, những khó khăn, vướng mắc; các đề xuất, kiến nghị với ngành giáo dục và đào tạo trong thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tại các cơ sở.
- Vai trò, trách nhiệm của các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hướng dẫn hoạt động thanh thiếu nhi trong hỗ trợ tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi. 
5. Công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, triển khai thực hiện Luật Trẻ em

- Việc thực hiện Chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về triển khai Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”.
- Các hoạt động hỗ trợ, chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn dịp Tết Nguyên đán, 1/6, Trung thu...

- Kết quả công tác tổ chức rà soát, phân loại và nắm số lượng học sinh bỏ học, có nguy cơ bỏ học; trẻ em có hoàn cảnh khó khăn cần giúp đỡ, hỗ trợ.
- Công tác tuyên truyền, thực hiện Luật Trẻ em; công tác giám sát thực hiện quyền trẻ em. 
- Kết quả triển khai Liên hoan Đội tuyên truyền măng non về Luật Trẻ em.

- Công tác tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói nguyện vọng trẻ em; hoạt động của Câu lạc bộ tư vấn, hỗ trợ trẻ em cấp tỉnh.

- Kết quả triển khai mô hình “Hội đồng trẻ em” và các mô hình phát huy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em. 
- Việc tổ chức các hoạt động đối thoại, gặp gỡ giữa thiếu nhi với các đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp.

- Tình hình trẻ em; tổng hợp các vụ việc xâm hại, tai nạn thương tích trẻ em; tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của trẻ em gửi tới các cấp chính quyền đề nghị giải quyết.

- Công tác phối hợp giữa Hội đồng Đội các cấp với ngành Giáo dục - Đào tạo và ngành Lao động, Thương binh & Xã hội trong kiểm tra, giám sát các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, thực hiện Luật trẻ em.
- Công tác phối hợp với các ngành liên quan khai thác có hiệu quả các nguồn lực cho công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.
6. Công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

2. Hạn chế

3. Nguyên nhân

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT (nếu có)
 

                    TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH (THÀNH PHỐ)
