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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ​ƯƠNG

***
Số: 61-CV/HĐĐTW

“V/v cử đại biểu tham gia chương trình       Thiếu sinh quân quốc tế tại Singapore”
	Hà Nội, ngày 20 tháng 3 năm 2018


Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc; 
       - Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Nhằm tăng cường các hoạt động giao lưu văn hóa, tăng cường trao đổi kinh nghiệm tổ chức các hoạt động cho thiếu niên, nhi đồng; Căn cứ nội dung công hàm đề nghị của Tổng đội Thiếu sinh quân (NCC) Singapore, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cử đoàn đại biểu (trong đó có phụ trách và thiếu nhi) tham gia chương trình “Giao lưu Thiếu sinh quân quốc tế” (ICEP) tại Singapore từ ngày 28/05/2018 đến ngày 06/06/2018.
Đây là hoạt động thường niên được tổ chức bởi tổ chức NCC Singapore do Bộ Quốc phòng và Bộ Giáo dục Singapore thành lập, nhằm đào tạo các kỹ năng an ninh quốc phòng , kỹ năng sống, kỹ năng lãnh đạo cho thanh thiếu niên thông qua các khóa đào tạo, huấn luyện học kỳ quân đội. Đại biểu tham gia chương trình có cơ hội tham gia các hoạt động trại thanh niên, giao lưu văn hóa với thiếu sinh quân từ rất nhiều nước trên thế giới như Ấn Độ, Maldives, Sri Lanka, Nepal, Bangladesh…; Tham quan một số đơn vị quốc phòng, danh lam, thắng cảnh nổi tiếng tại Singapore.
Để đáp ứng yêu cầu hoạt động đối ngoại trên đây, được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội Đồng đội Trung ương, Ban Quốc tế Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn, Hội đồng Đội, Ban Giám đốc Nhà Thiếu nhi các tỉnh, thành phố và các đơn vị trực thuộc báo cáo lãnh đạo Tỉnh, Thành ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh, thành phố xem xét, chọn giới thiệu 01 đại biểu thiếu nhi tham gia tuyển chọn tham gia trại hè.
I. Về tiêu chuẩn đại biểu thiếu nhi

- Là các em học sinh (có Quốc tịch Việt Nam), độ tuổi từ 14 đến 17;

- Đã tham gia các khóa Học kỳ quân đội; Học làm chiến sỹ công an; các chương trình đào tạo Chỉ huy Đội, lãnh đạo trẻ, kỹ năng sống…
- Có sức khoẻ tốt để tham gia các hoạt động của chương trình;

- Có khả năng sử dụng tiếng Anh giao tiếp.
II. Về tiêu chuẩn đại biểu phụ trách thiếu nhi
          - Là cán bộ thuộc tỉnh, thành đoàn phụ trách công tác Đội.
III. Về kinh phí
1.  Phía Singapore:  Đài thọ các chi phí ăn (bên trong trại), ở, di chuyển trong thời gian diễn ra chương trình tại Singapore, phí vào các điểm tham quan.
2.  Phía Việt Nam:  Cơ quan cử đại biểu hoặc đại biểu chịu trách nhiệm các kinh phí sau:

2.1. Chi phí đóng góp chung: Dự kiến 9.720.000đ/ đại biểu, bao gồm: 
- Vé máy bay Khứ hồi Hà Nội - Singapore: 

7.000.000đ.
- Thuế sân bay (S$21.00):



370.000đ
- Lệ phí bảo hiểm y tế và du lịch: 


350.000đ. 
- Chi phí tài liệu, văn phòng phẩm, chuẩn bị chương trình văn nghệ giao lưu, trang phục biểu diễn, quà tặng chung, bồi dưỡng báo cáo viên tập huấn tại Hà Nội, dự phòng:






2.000.000đ
2.2. Các loại chi phí khác
- Chi phí cá nhân: dự kiến (S$50.00) 875.000đ/người/ngày (3 - 4 ngày). 
- Chi phí ăn uống bên ngoài trại.
- Chi phí đi lại từ địa phương về Hà Nội và ngược lại.
Hồ sơ đại biểu (Bao gồm: 01 sơ yếu lý lịch có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền, Hộ chiếu còn hạn sử dụng trước 06 tháng kể từ ngày xuất cảnh; 05 ảnh mầu cỡ 4x6 để làm VISA, ảnh phải được chụp trên nền phông màu trắng, kèm công văn giới thiệu nhân sự) xin gửi về Trung ương Đoàn qua Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam - Hội đồng Đội Trung ương, tầng 7, nhà 64 Bà Triệu, Hà Nội (Điện thoại: 024.22412031 - 024.22412032) trước ngày 05/04/2018. Mọi chi tiết xin liên hệ: đ/c Dương Thị Diệu Huyền (cán bộ chương trình), ĐT: 0962.386.686.
	Nơi nhận:                                                                            

- Như​ trên;

- TT Ban Bí thư TWĐoàn (để báo cáo);

- Ban QT TWĐ, VP UBTN (để phối hợp); 

- TT HT&PT TNVN (để thực hiện);
- BGĐ các Cung, NTN, TT HĐTTN;
- Lưu VP HĐĐTW.
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