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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số:    28   -CV/HĐĐTW

V/v điều chỉnh quy mô tổ chức 
các hoạt động Đội học kỳ II, năm học 2019 - 2020”
	  Hà Nội, ngày 28 tháng 02  năm 2020


Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Trước tình hình dịch bệnh vi rút Covid-19 còn nhiều diễn biến phức tạp, Bộ Giáo dục và Đào tạo đã ban hành Công văn số 309/BGDĐT-GDTrH ngày 22/02/2020 và công văn số 580 ngày 25/02/2020 về việc điều chỉnh khung kế hoạch thời gian năm học 2019 - 2020. Để góp phần phòng chống dịch bệnh hiệu quả, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tiếp tục triển khai có hiệu quả Công văn số 16- CV/HĐĐTW ngày 06/02/2020 về việc phòng, chống dịch bệnh Covid - 19, đồng thời điều chỉnh quy mô, hình thức tổ chức các hoạt động Đội trong học kỳ II, năm học 2019 - 2020 với nội dung cụ thể như sau:
1. Đối với hoạt động Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe” trong học sinh tiểu học và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” trong học sinh trung học cơ sở kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020) 
- Đề nghị các cơ sở Đội căn cứ vào lịch bắt đầu học kỳ II của địa phương chủ động phối hợp với ngành giáo dục triển khai Công văn số 550/BDGĐT-GDTC ngày 25/02/2020 về việc thực hiện có hiệu quả biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 trong trường học; xây dựng chương trình, phương án về việc tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề trong 02 tuần đầu tiên khi học sinh đi học trở lại về các biện pháp tự bảo vệ sức khỏe của cá nhân, giữ gìn vệ sinh cá nhân, giữ gìn vệ sinh trường, lớp, các kiến thức phòng, chống dịch Covid - 19.
 - Lựa chọn hình thức phù hợp, tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt liên đội, chi đội hoặc phát thanh măng non tháng 3 với chủ đề “Tiến bước lên Đoàn”. Nội dung sinh hoạt: Ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn qua các thời kỳ; triển khai Chương trình rèn luyện đội viên với nội dung “Yêu Sao, Yêu Đội, tiến bước lên Đoàn”; tổ chức kết nạp đội viên mới, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn xem xét kết nạp; không bắt buộc tổ chức Ngày hội  “Thiếu nhi vui, khỏe” trong học sinh tiểu học và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” trong học sinh trung học cơ sở trong tháng 3/2020.
- Tuyên truyền, vận động học sinh tích cực tham gia các cuộc thi trực tuyến như: Cuộc thi tìm hiểu “Luật trẻ em trực tuyến”; sân chơi “Tài năng Anh ngữ Việt Nam”; chương trình “Vươn ra thế giới”; cuộc thi “Đọc sách vì tương lai”… nhằm hướng các em vào các sân chơi lành mạnh do Đoàn, Đội tổ chức; hạn chế tổ chức các hoạt động tập trung đông người và các trò chơi nơi công cộng. 
2. Đối với hoạt động kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2020) và kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020)
Căn cứ vào tình hình thực tế, các tỉnh, thành phố chủ động tổ chức các hoạt động kỷ niệm với các hình thức thiết thực, phù hợp, hiệu quả đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh. 
- Tích cực triển khai cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ” trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng (theo Kế hoạch của Trung ương Đoàn). 
- Triển khai các hoạt động tuyên truyền, các hình thức thi đua chào mừng kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng và các cơ sở Đội. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề tại liên đội, chi đội tháng 4 với chủ đề “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”; tháng 5 với chủ đề “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; vận động thiếu nhi tích cực thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, cuộc vận động “Mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp, 1 cuốn sách hay, 1 tấm gương sáng”. Khuyến khích các hình thức tuyên truyền, sinh hoạt tập thể theo nhóm sáng tạo, sử dụng các ứng dụng công nghệ, phần mềm trực tuyến dành cho học sinh.
- Đối với việc triển khai Chương trình rèn luyện đội viên, đề nghị các cơ sở tập trung triển khai nội dung rèn luyện “Kính yêu Bác Hồ và hiểu biết truyền thống” trong từng khối lớp, chi đội.
- Lựa chọn, giới thiệu các gương đội viên, cán bộ Chỉ huy Đội xuất sắc đề cử tham gia xét chọn Giải thưởng Kim Đồng năm học 2019 - 2020 (theo Công văn thông báo của Hội đồng Đội Trung ương gửi kèm).

3. Đối với công tác tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố căn cứ tình hình thực tế tiến hành tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp và Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp tỉnh; đa dạng hóa các hoạt động hướng tới Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ IX, năm 2020. 

- Căn cứ vào lịch tổng kết năm học 2019 - 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, thời gian tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ IX, năm 2020 sẽ diễn ra sau 02 tuần tính từ thời điểm kết thúc năm học.

Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố căn cứ tình hình cụ thể, nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai nếu có thay đổi hoặc điều chỉnh, Hội đồng Đội Trung ương sẽ tiếp tục thông tin trong thời gian tới. Chi tiết xin liên hệ: Đồng chí Hoàng Hồng Mai, Phó Chánh Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương, ĐT: 02462631999 (máy lẻ 623), 0985695668, Email: hoidongdoitw@gmail.com.
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