	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số:  171 - CV/HĐĐTW

“V/v phối hợp với JICA tiếp nhận 
tình nguyện viên Nhật Bản hỗ trợ công tác giảng dạy tại các Nhà Thiếu nhi”
	Hà Nội, ngày  15  tháng 11 năm 2018


             Kính gửi: 
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố


- Ban Giám đốc Cung, Nhà Thiếu nhi, 
 
  Trung tâm hoạt động TTN các tỉnh, thành phố


Trong khuôn khổ chương trình hợp tác phái cử tình nguyện viên của cơ quan Hợp tác Quốc tế Nhật Bản (JICA) sang Việt Nam hỗ trợ, chia sẻ kinh nghiệm, Văn phòng JICA Việt Nam đề xuất nguyện vọng cử tình nguyện viên tới làm việc tại một số Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhi cấp tỉnh, thành phố trong thời gian 02 năm để hỗ trợ công tác giảng dạy một số bộ môn đã tổ chức tại đơn vị, như tiếng Nhật, karate, văn hóa, mỹ thuật, nhảy, đàn, bóng đá, bóng rổ, tổ chức các sự kiện,... Các chi phí ăn, nghỉ, đi lại, sinh hoạt phí do JICA Việt Nam chi trả. Các địa phương có thể bố trí chỗ nghỉ cho tình nguyện viên nếu điều kiện cho phép, nếu không, JICA sẽ thuê nơi ở cho các tình nguyện viên.
Được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố, Ban Giám đốc các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi các tỉnh, thành phố nghiên cứu, đăng ký tiếp nhận tình nguyện viên Nhật Bản hỗ trợ công tác giảng dạy tại đơn vị nếu có nhu cầu. 

Văn bản đăng ký cần nêu rõ: thực trạng giảng dạy các bộ môn năng khiếu, kỹ năng của đơn vị (giảng viên, số lượng học viên, thời gian biểu học tập…);  nhu cầu tiếp nhận tình nguyện viên hỗ trợ giảng dạy (bộ môn cần hỗ trợ, nội dung cụ thể cần hỗ trợ); những yêu cầu cần có đối với tình nguyện viên; điều kiện hỗ trợ cho tình nguyện viên (điều kiện giảng dạy, phiên dịch, chỗ nghỉ…), gửi về Hội đồng Đội Trung ương, địa chỉ 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, Email hoidongdoitw@gmail.com trước ngày 05/12/2018.
Thông tin chi tiết đề nghị liên hệ đồng chí Chu Thị Kiều, chuyên viên Hội đồng Đội Trung ương, điện thoại: 0988.242.324.

Trân trọng cảm ơn các đồng chí. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VP HĐĐTW.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang


