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Số:    26    -CV/HĐĐTW

“V/v triển khai Ngày hội Thiếu nhi vui khỏe - Tiến bước lên đoàn”
	   Hà Nội, ngày 20 tháng 02  năm 2017


Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017, thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh,  Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe - Tiến bước lên Đoàn” năm học 2016 - 2017, với các nội dung cụ thể như sau:
1. Thời gian: Các Liên đội trong cả nước tổ chức Ngày hội trong khoảng thời gian từ ngày 20/3 đến ngày 26/3/2017.

2. Đối tượng, quy mô tổ chức

2.1. Đối tượng

- Đối với các Liên đội Tiểu học: Tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe” gắn với Ngày hội công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên hạng Măng non cho các em đội viên lớp 5, hoàn thành chương trình dự bị đội viên cho các em nhi đồng lớp 3.

- Đối với các Liên đội THCS: Tổ chức Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” gắn với Ngày hội công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên hạng Sẵn sàng cho các em đội viên lớp 7, hạng Trưởng thành cho các em đội viên lớp 9.
2.2. Quy mô: Chủ yếu tổ chức ở cấp Liên đội, nơi có điều kiện thì tổ chức ở cấp huyện, Nhà Thiếu nhi tỉnh.

3. Nội dung và chương trình

Thực hiện theo hướng dẫn số 42 - HD/HĐĐTW ngày 14/02/2015 về việc hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe - Tiến bước lên Đoàn”. Khuyến khích các đơn vị có điều kiện phù hợp tổ chức giải bơi nhằm nâng cao kỹ năng phòng chống đuối nước cho thiếu nhi.
Đề nghị các đơn vị quan tâm tuyên truyền về các hoạt động ngày hội qua các trang mạng xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng, website các tỉnh, thành Đoàn và trang web: thieunhivietnam.vn của Hội đồng Đội Trung ương.
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