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“V/v báo cáo mô hình, giải pháp hay trong

công tác Đội và phong trào thiếu nhi"
	Hà Nội, ngày 09 tháng 10 năm 2015


Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

Thực hiện Chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016, hướng tới kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2016), Hội đồng Đội Trung ương dự kiến biên soạn, phát hành cuốn sách "Một số mô hình, giải pháp nâng cao chất lượng Công tác Đội và phong trào thiếu nhi". Cuốn sách tập hợp những mô hình hay, cách làm mới trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi của các địa phương, cơ sở trong những năm qua, là tài liệu phát hành chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh . 

 Để phục vụ việc biên soạn cuốn sách, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chỉ đạo tổng hợp, báo cáo các mô hình hay, giải pháp mới góp phần nâng cao chất lượng Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại địa phương, đơn vị mình trong những năm gần đây, đặc biệt là ở cấp Liên đội. Nêu rõ tên đơn vị, mô tả cách thức triển khai, hiệu quả đạt được; tranh ảnh, bài viết về các cá nhân, tập thể điển hình gắn với mô hình, giải pháp (nếu có, để in trong nội dung sách).
Báo cáo mô hình hay, giải pháp mới trong nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại các đơn vị gửi về Hội đồng Đội Trung ương qua đồng chí Đỗ Đức Duẩn theo email: doducduantwd@gmail.com, hoidongdoitw@gmail.com,  trước ngày 15/11/2015.
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