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  Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017, Hội đồng Đội Trung ương hướng dẫn Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai và sử dụng các loại sổ, sách, báo, tạp chí của Đội cụ thể như sau: 

1. Đối với các loại sổ nghiệp vụ của Đội gồm: 
- Sổ Nhi đồng, Sổ Chi đội, Sổ Liên đội, Sổ Tổng phụ trách Đội, Sổ tay đội viên, Sổ tay nhi đồng, Sổ tay phụ trách Sao, Sổ tay phụ trách Đội do Nhà xuất bản Kim Đồng phát hành. 
- Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên (dành cho khối tiểu học), Sổ theo dõi rèn luyện đội viên (dành cho khối trung học cơ sở) do Nhà xuất bản Thanh niên phát hành.
Đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tiếp tục chỉ đạo các Liên đội căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị trang bị các loại sổ đã được Hội đồng Đội Trung ương ban hành sao cho phù hợp. 

2. Đối với các loại sách nghiệp vụ của Đội gồm: 
- Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Nghi thức và Hướng dẫn thực hiện Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh năm 2015.
- Các loại sách Hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đội do Hội đồng Đội Trung ương ban hành như: Cẩm nang thực hiện Chương trình rèn luyện phụ trách Đội, Hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên, Búp măng xinh, Hỏi đáp Chương trình rèn luyện đội viên, 75 mô hình hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh, Lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và các phong trào thiếu nhi Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh lớn lên cùng đất nước, Đội TNTP Hồ Chí Minh với bạn bè năm châu… đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố rà soát lại nhu cầu các loại sách nghiệp vụ của cơ sở và tiến hành trang bị, bổ sung kịp thời nhằm đảm bảo sự thống nhất chỉ đạo về nội dung từ trung ương đến cơ sở. 


3.Về việc sử dụng Tạp chí Người phụ trách, các ấn phẩm báo Thiếu niên Tiền phong, báo Nhi đồng:


- Tăng cường giới thiệu, hướng dẫn sử dụng các ấn phẩm của Báo Thiếu niên Tiền phong, báo Nhi đồng gắn liền với phong trào “đọc và làm theo báo Đội”; khuyến khích các cây bút tuổi hồng, các nhà văn, họa sỹ... nhỏ tuổi tham gia gửi tin, bài, hình ảnh đăng trên báo.



- Tuyên truyền, giới thiệu Tạp chí Người Phụ trách tới đội ngũ làm công tác Đội tại các cấp huyện, thị, liên đội, phấn đấu 100% giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và liên đội các trường tiểu học, trung học cơ sở, các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi trong toàn quốc được trang bị, sử dụng Tạp chí Người phụ trách làm tài liệu sinh hoạt. 



Tuyên truyền tới cán bộ Đoàn, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tích cực tham gia viết tin, bài, gửi hình ảnh, trao đổi kinh nghiệm, giới thiệu các mô hình hay, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận, kỹ năng nghiệp vụ góp phần tổ chức các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi. Hội đồng Đội Trung ương sẽ nghiên cứu bổ sung tiêu chuẩn về sáng kiến kinh nghiệm trong Quy chế Giải thưởng Cánh én hồng hàng năm trong đó ưu tiên có các sáng kiến kinh nghiệm được đăng tải trên Tạp chí Người phụ trách (Tạp chí có chỉ số khoa học ISSN 08866-8507).  
Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tiếp tục chỉ đạo vận dụng thực hiện các loại sổ, sách, báo, tạp chí của Đội trong quá trình triển khai Chương trình năm học 2016 - 2017 để công tác Đội và phong trào thiếu nhi tại địa phương, đơn vị đạt hiệu quả cao nhất.
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