	   ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số:    16    -CV/HĐĐTW 

“V/v giới thiệu gương mặt trẻ Việt Nam
 tiêu biểu năm 2016”
	Hà Nội, ngày  24  tháng 1 năm 2017



  Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.
Thực hiện Công văn số 8413-CV/TWĐTN-BTP ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, công văn số 02/QHTTNT ngày 02/1/2017 của Quỹ Hỗ trợ tài năng trẻ Việt Nam về việc giới thiệu Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2016, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố quan tâm giới thiệu gương mặt đội viên, thiếu nhi và Tổng phụ trách Đội tiêu biểu thông qua các hoạt động Đội ở địa phương, đơn vị trong năm 2016.
1. Tiêu chuẩn: Là những cá nhân Tổng phụ trách, cán bộ phụ trách thiếu nhi, thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong các lĩnh vực văn hóa nghệ thuật, hoạt động xã hội, thể dục thể thao… (theo Quy chế giải thưởng Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu ban hành kèm theo quyết định số 1705/QĐ-TWĐTN ngày 07/12/2010 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn).
2. Hồ sơ đề nghị xét gương mặt trẻ tiêu biểu bao gồm: 
- Báo cáo thành tích cá nhân
- Bản tóm tắt thành tích cơ bản, ngắn gọn trên 01 trang A4
- Các loại giấy tờ, văn bản chứng minh thành tích cá nhân 
- Công văn giới thiệu của Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Vì thời gian triển khai gấp, đề nghị hồ sơ và các đề cử gửi về Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương qua email: hoidongdoitw@gmail.com trước ngày 06/2/2017 để xem xét, lựa chọn giới thiệu. 

Chi tiết xin liên hệ: Đồng chí Chu Thị Kiều, chuyên viên Hội đồng Đội Trung ương, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại 0988242324.
	Nơi nhận:

- Như trên (t/h);

- Báo TNTP; Nhi đồng (p/h)

- Lưu VP HĐĐTW.
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