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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 622 -CV/TWĐTN-CTTN
“V/v tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm
 ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Hà Nội, ngày 26 tháng 4 năm 2018


Kính gửi:
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn,

- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 - 2018, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2018), cụ thể như sau:

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục với chủ đề “Tự hào truyền thống Đội ta”

- Về nội dung tuyên truyền, giáo dục: Truyền thống lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh, kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi của đơn vị, những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của các cấp bộ Đội, ý nghĩa của phong trào "Kế hoạch nhỏ" giáo dục về lòng yêu nước, tự hào dân tộc, lối sống đẹp trong thiếu nhi; tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào "Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy", gắn với thực hiện chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".

- Về phương thức giáo dục: Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, Đội phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, phù hợp với thiếu nhi: Tổ chức các hoạt động tham quan, dã ngoại tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử cách mạng, hành trình đến với các địa chỉ đỏ gắn với các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa …; tổ chức các diễn đàn "Đội của chúng em", "Yêu Sao, yêu Đội", "Người đội viên mang khăn quàng đỏ", diễn đàn "Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường" để thiếu nhi thể hiện tâm tư, tình cảm của mình với tổ chức Đội, góp ý xây dựng Đội vững mạnh; trao tặng tủ sách "Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ" cho các liên đội; xây dựng hình ảnh người giáo viên làm Tổng phụ trách Đội là tấm gương cho đội viên noi theo…

2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, đẩy mạnh các phong trào, hoạt động của Đội trong thiếu nhi 
- Tổ chức các hoạt động, phong trào thi đua trong thiếu nhi như: mít tinh, hội thảo, tọa đàm, gặp gỡ, giao lưu với cán bộ làm công tác thiếu nhi các thời kỳ; thi đua "Học thực chất, thi nghiêm túc"; các hoạt động hội thi, hội diễn thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ với chủ đề tình yêu quê hương đất nước, ca ngợi Bác Hồ, các gương anh hùng nhỏ tuổi, về tổ chức Đoàn, Đội... 

- Thực hiện các công trình, phần việc măng non chào mừng ngày thành lập Đội và ngày sinh nhật Bác trong các liên đội, đẩy mạnh phong trào "Nghìn việc tốt"; tổ chức các hoạt động vui chơi sáng tạo, em yêu khoa học, sân chơi khoa học trong thiếu nhi, triển khai hiệu quả mô hình "Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo"... Phấn đấu mỗi chi đội đảm nhận ít nhất 01 công trình măng non xây dựng trường lớp Xanh - Sạnh - Đẹp, mỗi đội viên có ít nhất 01 việc làm tốt trong giúp đỡ bạn bè cùng học tập tiến bộ, biết chia sẻ với cộng đồng, xã hội.
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động "Vì đàn em thân yêu", tổ chức các hoạt động chăm sóc, giúp đỡ đội viên, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, trao tặng "Ngôi nhà Khăn quàng đỏ", "Đàn gà Khăn quàng đỏ"…; gặp mặt, tuyên dương, tri ân các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho tổ chức Đội; tổ chức Liên hoan, Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, Đại hội cháu ngoan Bác Hồ các cấp. 
3. Xây dựng tổ chức Đội vững mạnh
- Tổ chức "Ngày hội công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên" năm học 2017 - 2018; lấy ý kiến góp ý của phụ trách thiếu nhi, đội viên vào Dự thảo Chương trình rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022; lựa chọn các gương đội viên, cán bộ Chỉ huy Đội xuất sắc để đề nghị xét trao Giải thưởng Kim Đồng năm học 2017 - 2018 và giới thiệu giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tiêu biểu đề nghị xét trao Giải thưởng Cánh én hồng năm 2018.

- Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt liên đội dưới cờ, sinh hoạt chi đội theo chủ đề hoạt động tháng 5 "Tự hào đội viên". Tổ chức lễ kết nạp lớp đội viên 77 năm Đội TNTP Hồ Chí Minh, lễ trưởng thành Đội cho đội viên lớn.

* Một số hoạt động cấp Trung ương:  Chương trình kỷ niệm 77 năm ngày thành lập Đội, khánh thành giai đoạn 2 khu di tích lịch sử Kim Đồng, thực hiện công trình "Vườn cây Thanh niên" tại Cao Bằng (ngày 13 - 14/5/2018); phát hành chuyên san Tạp chí Người phụ trách số đặc biệt; họp mặt các đồng chí lãnh đạo, chuyên viên Ban Công tác Thiếu nhi, Hội đồng Đội Trung ương các thời kỳ tại Hà Nội (ngày 16/5/2018); phối hợp với các ngành chức năng tổ chức các hoạt động phòng chống đuối nước, phòng chống tai nạn thương tích và triển khai giải bơi "Đường đua xanh" năm 2018 tại Ninh Bình và Hà Nội (ngày 20 - 21/5/2018).
Trên đây là một số nội dung trọng tâm triển khai các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, đề nghị Ban Thường vụ, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch, chương trình phù hợp tình hình, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả; Thường xuyên thông tin hoạt động của đơn vị qua website: http//thieunhivietnam.vn; báo cáo nhanh kết quả về Hội đồng Đội Trung ương (62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội), điện thoại: (024).62631999 - máy lẻ 619, email: hoidongdoitw@gmail.com trước ngày 25/5/2018.
	Nơi nhận:

- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Ủy viên HĐĐTW;

- BTV các tỉnh, thành đoàn;
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố;
- Các cơ quan báo chí thuộc TW Đoàn;

- Lưu VP, CTTN.
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