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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số: 215-KH/HĐĐTW

	   Hà Nội, ngày 10 tháng  9  năm 2018


KẾ HOẠCH 
Trao Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018 

và Liên hoan phụ trách thiếu nhi toàn quốc
----------------
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018 - 2019; chào mừng kỷ niệm 36 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2018), Hội đồng Đội Trung ương tổ chức trao Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018 và Liên hoan phụ trách thiếu nhi toàn quốc, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tuyên dương, khen thưởng những cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm tổng phụ trách Đội có thành tích đặc biệt xuất sắc, có nhiều đóng góp vào sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

- Tạo sân chơi lành mạnh, hữu ích cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội trong cả nước được rèn luyện; để các phụ trách thiếu nhi từng tham gia Trại huấn luyện Kim Đồng có dịp gặp gỡ, giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm, nhằm nâng cao trình độ kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh đáp ứng yêu cầu trong thời kỳ mới.

- Là hoạt động ý nghĩa, nhằm động viên các anh, các chị là giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tiếp tục gắn bó, vươn lên và trưởng thành. 
- Thể hiện sự quan tâm của các cấp, bộ, ngành đối với tổ chức Đội thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh nói chung và đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội nói riêng.
- Hoạt động diễn ra thiết thực, tình cảm và đảm bảo được các yêu cầu đề ra.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 03 ngày, từ ngày 08/11 đến 10/11/2018 
                             (Không kể thời gian đi, về).
2. Địa điểm: Tỉnh Bình Dương.
III. THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU
1. Đại biểu mời

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Lãnh đạo các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương.

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh Bình Dương.

- Các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh và truyền hình.

2. Đại biểu triệu tập: Khoảng 200 đại biểu
Mỗi tỉnh, thành phố thành lập 01 đoàn đại biểu gồm:

- 01 đồng chí thường trực Hội đồng Đội tỉnh, thành phố (làm trưởng đoàn).

- 01 đồng chí giáo viên làm tổng phụ trách Đội đã được Hội đồng Đội tỉnh, thành phố đề cử và gửi hồ sơ về Trung ương đề nghị xét chọn Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018.
- Các đồng chí Huấn luyện viên kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cấp II Trung ương đã được Hội đồng Đội Trung ương công nhận tại Trại Huấn luyện Kim Đồng cấp II toàn quốc năm 2017.
- 01 đồng chí Huấn luyện viên kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cấp I Trung ương đã được Hội đồng Đội Trung ương công nhận tại Trại Huấn luyện Kim Đồng toàn quốc từ năm 2014 đến 2018 đang công tác tại địa phương (Ưu tiên các đồng chí đã đạt danh hiệu Thủ khoa, Á khoa I, Á khoa II).

IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
- Lễ trao Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018.

- Các hoạt động giao lưu kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội và lửa trại.

- Tham gia tổ chức mô hình hoạt động tại cơ sở và đóng góp ý kiến nhằm nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
- Các hoạt động về nguồn, kết nghĩa, an sinh xã hội, trao tặng công trình dành cho thiếu nhi.
V. KINH PHÍ

1. Kinh phí đi lại, ăn nghỉ của đại biểu các địa phương: Thực hiện theo quy định của Bộ Tài chính.

2. Kinh phí trao Giải thưởng Cánh én hồng: Báo Nhi đồng, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam.
3. Kinh phí tổ chức Liên hoan: Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương - đơn vị đăng cai - phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam vận động nguồn lực và chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công hoạt động.

4. Kinh phí thực hiện công trình của Liên hoan: Mỗi đoàn đại biểu đóng góp 1.000.000đ để tham gia trao tặng 01 sân chơi cho thiếu nhi tại địa bàn có đông thiếu nhi là con em thanh niên công nhân của tỉnh Bình Dương.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội Trung ương
Giao Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam là đơn vị thường trực tổ chức hoạt động:

+ Phối hợp với Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương tham mưu kế hoạch tổ chức Liên hoan, xây dựng chương trình, kịch bản chi tiết và các điều kiện cần thiết phục vụ cho chương trình.

+ Chủ động lập kế hoạch về tài chính, phối hợp vận động nguồn lực để tổ chức hoạt động.

+ Phối hợp với Báo Nhi đồng chuẩn bị các điều kiện để trao tặng Giải thưởng Cánh én hồng năm 2018.

+ Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương, địa phương đóng trên địa bàn tỉnh Bình Dương và các tỉnh lân cận tổ chức truyền thông rộng rãi đảm bảo tính hiệu quả và sức lan tỏa của chương trình.

2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
- Chủ động xây dựng kế hoạch, thông tin rộng rãi, chọn cử, triệu tập và hướng dẫn các đại biểu theo đúng thành phần, chuẩn bị điều kiện đảm bảo để tham gia hoạt động tại Liên hoan và dự Lễ trao Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018.
-  Công văn giới thiệu và danh sách đại biểu gửi về Hội đồng Đội Trung ương qua Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam, số 64 phố Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; Email: hoidonghuanluyentw@gmail.com; Điện thoại: 024.22412031 - 22412032; 
- Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương - đơn vị đăng cai tổ chức Liên hoan - phối hợp tham mưu kế hoạch, xây dựng chương trình, kịch bản chi tiết và các điều kiện cần thiết phục vụ cho chương trình.

- Khuyến khích các đơn vị tham gia Liên hoan chủ động liên hệ, chuẩn bị điều kiện để tham gia các hoạt động kết nghĩa, an sinh xã hội tại Liên hoan: Trao tặng sân chơi, tủ sách cho thiếu nhi, nhà Khăn quàng đỏ, đàn gà Khăn quàng đỏ, các hoạt động giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn…
3. Một số quy định đối với đại biểu tham gia Liên hoan
- Quy định về trang phục:  Khi tham gia chương trình chung, tất cả trại sinh phải mặc đồng phục áo Phụ trách thiếu nhi theo quy định của Nghi thức Đội, quần sẫm mầu, đi giầy, đội mũ tai bèo, đeo khăn quàng đỏ và thẻ đại biểu. Đối với những hoạt động không mang tính tập trung thì đại biểu mặc trang phục tự do nhưng phải đảm bảo lịch sự. 

Lưu ý:  Đại biểu nữ mang theo 01 bộ áo dài truyền thống, không mặc váy trong các hoạt động giao lưu kỹ năng, nghiệp vụ.
- Đồ dùng cá nhân: Đại biểu tự chuẩn bị đồ dùng sinh hoạt cá nhân; trang phục, đạo cụ, âm nhạc để biểu diễn (nếu có); các dụng cụ để tham gia hoạt động giao lưu kỹ năng, lửa trại…

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ trao Giải thưởng “Cánh én hồng” năm 2018 và “Liên hoan Phụ trách thiếu nhi toàn quốc”. Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện và thông tin về Trung ương theo quy định trước ngày 15/10/2018. Chi tiết liên hệ: đồng chí Lê Anh Quân, Phó Trưởng ban Công tác Thiếu nhi TW Đoàn, Phó Chủ tịch thường trực Hội đồng Huấn luyện TW, điện thoại 0983.550066.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để b/c);
- Báo Nhi đồng (để p/h);
- Trung tâm HT&PT TNVN (để t/h);
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố (để t/h); 
- Lưu VP HĐĐTW.
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(Đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang
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