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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***
Số:  335  - KH/HĐĐTW


	Hà Nội, ngày  27  tháng 11 năm 2015



KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi "Trạng Nguyên Tiếng Việt" 

năm học 2015 - 2016
----------------

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016; căn cứ Quyết định số 1387/QĐ-BGDĐT ngày 07/4/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành "Chương trình hành động về phòng, chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với học sinh, sinh viên" giai đoạn 2011 - 2015, nhằm thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về phát triển và tăng cường quản lý báo chí điện tử, mạng xã hội và các loại hình truyền thông khác trên Internet, Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Công ty Trạng Nguyên Việt tổ chức cuộc thi "Trạng Nguyên Tiếng Việt" năm học 2015 - 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tạo môi trường cho học sinh tiểu học trau dồi kiến thức, vốn tiếng Việt thông qua hình thức trò chơi hấp dẫn góp phần hình thành và phát triển ngôn ngữ cho thiếu nhi.

2. Tạo không gian vui chơi giải trí lành mạnh, tích cực, góp phần đẩy lùi các trò chơi độc hại, bạo lực, gây tác động xấu đến thiếu nhi.

3. Giúp thiếu nhi thêm yêu tiếng Việt, từ đó nâng cao ý thức giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong quá trình hội nhập quốc tế.

4. Cuộc thi triển khai cần đảm bảo đúng mục đích giáo dục, bổ ích, hấp dẫn, lôi cuốn thiếu nhi tham gia. 
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, NỘI DUNG, CÁCH THỨC THI
1. Đối tượng dự thi: Học sinh bậc Tiểu học trên toàn quốc.
2. Thời gian: Từ tháng 11/2015 đến tháng 4/2016.

3. Nội dung thi: Cuộc thi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” được mô phỏng theo các kỳ thi Khoa Bảng thời xưa với hình thức thi hiện đại và hệ thống thi trực tuyến. Kiến thức thi là môn tiếng Việt theo chương trình sách giáo khoa của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

Bài thi có các dạng: Đề trắc nghiệm, điền vào chỗ trống, sắp xếp, hoàn thành ô chữ, ô chữ… được cấu tạo thành 12 dạng bài thi theo 12 con giáp với 12 cảnh đẹp của Việt Nam nhằm giáo dục tình yêu quê hương đất nước: Tháp Rùa, Văn Miếu, chợ Bến Thành, Vịnh Hạ Long, kinh thành Huế, nhà Rông Tây Nguyên; mũi Cà Mau, hang Sơn Đoòng, ruộng bậc thang, đảo Trường Sa - Hoàng Sa, trống đồng Đông Sơn…

4. Hình thức thi: 
- Thi trực tuyến trên website chính thức của Cuộc thi http://trangnguyen.edu.vn. Tương ứng với mỗi lớp là 01 bộ đề thi riêng. Mỗi lớp có 19 vòng thi, mỗi vòng thi gồm 3 bài thi, mỗi bài thi có điểm tối đa là 100 điểm. Kiến thức trong vòng thi là khối lượng kiến thức 2 tuần/35 tuần học sinh học trên lớp. 
- Ở mỗi vòng thi, học sinh có thể thi nhiều lần cho đến khi đạt được ít nhất 50% tổng số điểm để được thi vòng tiếp theo. 
- Điểm số đạt được của mỗi học sinh sẽ được hiển thị trực tiếp trên bảng xếp hạng trang website cuộc thi. 
Cuộc thi gồm 19 vòng thi, chia thành 4 cấp độ:

4.1. Thi Hương (cấp trường): Gồm 16 vòng thi cấp trường

- Thời gian: Từ tháng 11/2015 - 03/2016.
- Hình thức thi: Thi trực tuyến. 
Thí sinh đăng ký tài khoản trên trang website http://trangnguyen.edu.vn và đăng ký thi theo lớp học. Trả lời đúng 50% câu hỏi của mỗi vòng sẽ được thi vòng tiếp theo, cứ như vậy cho đến hết vòng số 16.
· Địa điểm thi: Tại các trường.

Ban Tổ chức cuộc thi sẽ lựa chọn 20 em/trường có thành tích xuất sắc nhất sau 16 vòng thi Hương để tham gia thi Hội (thi cấp tỉnh).

4.2. Thi Hội (cấp tỉnh): Vòng 17, 18
- Thời gian: Tháng 03/2016.
- Hình thức thi: Thi trực tuyến cùng lúc trong một thời điểm tại vòng 17 hoặc vòng 18 với cùng một hệ thống đề. 
- Địa điểm: Do Ban Tổ chức thống nhất với từng tỉnh.

Căn cứ kết quả vòng thi Hội của các thí sinh, Ban Tổ chức sẽ chọn ra 10 thí sinh/tỉnh, thành phố để trao thưởng và chọn ra 3 thí sinh xuất sắc nhất/tỉnh, thành phố để tham gia thi Đình. Số lượng thí sinh cụ thể của từng tỉnh phụ thuộc vào số lượng học sinh tham gia và theo nhu cầu thực tế của địa phương, đơn vị. 
4.3. Thi Đình (chung kết toàn quốc): Vòng 19
- Thời gian: Tháng 4/2016

- Hình thức thi: Thí sinh tập trung tại Thủ đô Hà Nội để tham gia thi Đình. Các thí sinh tham gia thi cùng một thời điểm tại vòng 19 với cùng một hệ thống đề để lựa chọn ra các giải thưởng cho mỗi khối lớp.
Các thông báo chính thức từ Ban Tổ chức về lịch thi cụ thể, kết quả thi được đăng tải trên website trangnguyen.edu.vn hoặc www.thieunhivietnam.vn.
- Địa điểm: Dự kiến tại Hà Nội.
5. Thiết bị sử dụng trong cuộc thi
- Các thí sinh tham gia thi trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh có kết nối internet. 

- Ở vòng thi Hương, các thí sinh chủ động chuẩn bị thiết bị dự thi có kết nối internet.
- Đối với vòng thi Hội, thi Đình, Ban Tổ chức sẽ bố trí thiết bị thi đồng bộ cho các thí sinh tham gia.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm trong các trường hợp như: Lỗi đường truyền mạng hoặc thiết bị khi thí sinh đang tham gia dự thi. Trường hợp bị ngắt kết nối do lỗi máy chủ, lỗi phần mềm, nếu số lượng thí sinh bị mất kết nối quá 30% trong cùng một thời điểm, Ban Tổ chức sẽ tổ chức thi lại cho tất cả các thí sinh.


III. GIẢI THƯỞNG:


1. Vòng thi cấp trường



*Giải cá nhân



- 01 giải nhất học sinh/1 khối lớp/trường/16 vòng thi trị giá 300.000đ bao gồm: 100.000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ (sử dụng để học tập trực tuyến, ôn tập cuối thuần, xem bài giảng, đáp án bài thi trong 12 tháng).



*Giải tập thể: 



- 10 giải cho 10 trường có số lượng thí sinh dự thi đông nhất trên toàn quốc trong 16 vòng thi trị giá 2,000,000đ + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức. 



2. Vòng thi cấp tỉnh/thành phố


a. Đối với tỉnh/thành phố có tổ chức thi.


*Giải cá nhân



- 01 Giải Nhất/mỗi khối lớp trị giá: 1,200,000đ (1,000,000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200,000đ) + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.



- 01 Giải Nhì/mỗi khối lớp trị giá: 800,000đ (600,00đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200,000đ) + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.



- 01 Giải Ba/mỗi khối lớp trị giá: 500,000đ (300,000đ tiền mặt và và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200,000đ) + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.



- 10 Giải khuyến khích/ mỗi khối lớp trị giá: 300,000đ (100,000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ)  + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.



*Giải tập thể



- 03 giải cho 03 tỉnh có số lượng thí sinh dự thi đông nhất trên toàn quốc trong 18 vòng thi trị giá 3.000.000đ + giấy chứng nhận của Ban Tổ chức. 



b. Đối với tỉnh/thành phố không tổ chức thi.



Giải cá nhân: 



- 03 giải/5 khối lớp/1 tỉnh trị giá 300.000đ (100,000 tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ)  + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.



3. Vòng thi Đình (chung kết toàn quốc)



Giải cá nhân:



- 01 Giải Trạng Nguyên/mỗi khối lớp: Mỗi giải trị giá 10,000,000đ  + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức + Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương.


- 01 Giải Bảng Nhãn/mỗi khối lớp: Mỗi giải trị giá 5,000,000đ + Giấy chứng nhận của BTC + Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương.


- 01 Giải Thám Hoa/mỗi khối lớp: Mỗi giải trị giá 2,000,000đ + Giấy chứng nhận của BTC + Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương.
- 07 Giải Khuyến khích/mỗi khối lớp: Mỗi giải trị giá: 1,000,000đ + Giấy chứng nhận Ban Tổ chức + Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương.

 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Trung ương

1.1. Hội đồng Đội Trung ương

- Xây dựng Kế hoạch, thể lệ cuộc thi, chỉ đạo triển khai cuộc thi tới cơ sở.

- Thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức, Ban Cố vấn cuộc thi. 
- Lựa chọn 05 tỉnh chỉ đạo điểm triển khai cuộc thi.
- Chỉ đạo tổ chức Lễ phát động và vòng thi Đình (Vòng chung kết toàn quốc).

- Tổ chức Lễ tổng kết và trao giải cuộc thi.
1.2. Công ty Trạng Nguyên Việt

- Phối hợp với Hội đồng Đội Trung ương xây dựng kế hoạch, thể lệ Cuộc thi; phối hợp triển khai cuộc thi tới cơ sở.

- Đảm bảo hạ tầng kỹ thuật để triển khai cuộc thi trực tuyến.

- Chủ trì xây dựng, thẩm định bộ câu hỏi của cuộc thi.

- Chủ trì tổ chức tập huấn triển khai cuộc thi tại các tỉnh.

- Trực tiếp triển khai cuộc thi tới các tỉnh.

- Đảm bảo toàn bộ kinh phí tổ chức cuộc thi.

- Phối hợp triển khai các hoạt động thi các cấp, thi Đình (Vòng chung kết toàn quốc). 

2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi tới các trường Tiểu học trên địa bàn tỉnh, thành phố; chỉ đạo giáo viên - Tổng phụ trách Đội báo cáo Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện triển khai cuộc thi tại đơn vị.

- Bố trí cán bộ theo dõi, triển khai cuộc thi.
* Địa chỉ liên hệ Ban Tổ chức

- Hội đồng Đội Trung ương, số 62 Bà Triệu, Thành phố Hà Nội.

- Công ty Trạng Nguyên Việt, tổ 1, Do Lộ, Yên Nghĩa, Hà Đông, Hà Nội.
- Thường trực Ban Tổ chức:

+ Đồng chí Chu Thị Kiều, chuyên viên Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, điện thoại: 0988242324.

+ Đồng chí Trịnh Thị Hương, Giám đốc Công ty Trạng Nguyên Việt, điện thoại: 0913032415.

Nhận được kế hoạch này, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chủ động báo cáo Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện theo nội dung, tiến độ của cuộc thi và báo cáo về Hội đồng Đội Trung ương theo quy định.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để b/c);

- Vụ Công tác HSSV, 
Vụ Tiểu học, Bộ GD&ĐT (để p/h);

- Đ/c Nguyễn Long Hải, Bí thư TW Đoàn,

  Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương (để b/c);
- Công ty Trạng Nguyên Việt (để p/h);
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố (để t/h);

- Lưu VP.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Phú Trường


