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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
	

	HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***
Số: 253 - KH/HĐĐTW
	Hà Nội, ngày 02 tháng 12 năm 2016



KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị Giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội,

tổng kết hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi toàn quốc năm 2016, 

tuyên dương các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi và thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016
---------------  

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017; Chương trình hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi toàn quốc năm 2016; được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung tổ chức Hội nghị Giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội cấp tỉnh học kỳ I năm học 2016 - 2017, tổng kết hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi toàn quốc năm 2016 và tuyên dương các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi, thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH
1. Tăng cường công tác chỉ đạo, đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhiệm vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017.

2. Tổng kết, đánh giá hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu năm 2016, triển khai nhiệm vụ năm 2017.

3. Tuyên dương các nhạc sỹ có nhiều tác phẩm âm nhạc dành cho thiếu nhi, góp phần thúc đẩy phong trào sáng tác, nâng cao chất lượng các hoạt động sinh hoạt văn hóa nghệ thuật tại cơ sở.

4. Tuyên dương các em thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 1,5 ngày,  05- 06/01/2017 (không kể thời gian đi và về).
2. Địa điểm: Thành phố Hải Phòng.
III. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Chủ tịch Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.

2. Đại diện Ban Giám đốc và 01 cán bộ nghiệp vụ của Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thiếu nhi cấp tỉnh. Đơn vị chưa có Nhà Thiếu nhi cấp tỉnh cử Nhà Thiếu nhi cấp huyện đại diện tham dự. Các đơn vị có nhiều Nhà Thiếu nhi cấp huyện lựa chọn một số đơn vị tiêu biểu tham gia.

3. Mỗi tỉnh, thành phố chọn cử từ 01 đến 02 nhạc sỹ tiêu biểu, có nhiều sáng tác dành cho thiếu nhi và các em thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016 (theo thông trị triệu tập của Hội đồng Đội Trung ương) tham dự Lễ Tuyên dương.
IV. NỘI DUNG 
1. Hội nghị giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

- Đánh giá kết quả triển khai công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I, năm học 2016 - 2017.

- Đánh giá bước đầu triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 42 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030” và Quyết định số 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” trong tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh; Kế hoạch tuyên truyền và triển khai Luật Trẻ em năm 2016 và Quyết định số 1235/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Chương trình thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em giai đoạn 2016 - 2020”; các văn bản về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.

- Báo cáo kết quả bước đầu triển khai thí điểm mô hình “Hội đồng trẻ em” tại các tỉnh, thành phố.
- Định hướng một số hoạt động trọng tâm trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ II, năm học 2016 - 2017. 
2. Tổng kết hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi
- Thảo luận, đánh giá kết quả hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi năm 2016; góp ý dự thảo chương trình hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi năm 2017. 

- Trao đổi, báo cáo một số mô hình hoạt động tiêu biểu của các đơn vị trong việc hỗ trợ, tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư và các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.
- Nghe báo cáo chuyên đề về công tác quản lý Nhà Thiếu nhi các cấp.

- Công tác thi đua khen thưởng.

3. Tuyên dương các nhạc sỹ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi; thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016
- Gặp mặt, giao lưu với các nhạc sĩ có nhiều sáng tác dành cho thiếu nhi, gắn bó với công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
- Tổ chức đêm nhạc giới thiệu các tác phẩm âm nhạc tiêu biểu dành cho thiếu nhi của các nhạc sĩ được tuyên dương.
- Khen thưởng, tôn vinh các nhạc sĩ tiêu biểu, có nhiều sáng tác dành cho lứa tuổi thiếu nhi và các tác phẩm âm nhạc cổ vũ cho các phong trào, chương trình, cuộc vận động của Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Tuyên dương thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016.
V. HỒ SƠ TỔNG KẾT VÀ KHEN THƯỞNG
1. Hồ sơ thi đua, khen thưởng Nhà Thiếu nhi
- Các đơn vị thực hiện theo công văn số 242-CV/HĐĐTW ngày 02/11/2016 của Hội đồng Đội Trung ương về việc xây dựng hồ sơ tổng kết hoạt động Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi năm 2016.

2. Hồ sơ khen thưởng các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi
- 02 tác phẩm âm nhạc (bản mềm, bản in và bản thu âm) của chính tác giả viết về lứa tuổi thiếu nhi, ca ngợi những việc làm tốt của các em, các tác phẩm cổ vũ cho các phong trào, các chương trình, các cuộc vận động của Đội TNTP Hồ Chí Minh (01 tác phẩm đã được phổ biến rộng rãi, 01 tác phẩm mới).
- Báo cáo thành tích cá nhân, nêu rõ những đóng góp, cống hiến cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
- Trích ngang thành tích của các nhạc sỹ.
- Công văn đề nghị khen thưởng của Hội đồng Đội hoặc Ban Thường vụ tỉnh, thành Đoàn.
- Biên bản họp bình xét, giới thiệu khen thưởng của Hội đồng thi đua khen thưởng các tỉnh, thành Đoàn.
Lưu ý: Hồ sơ khen thưởng gửi về Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 15/12/2016. Bản mềm 02 tác phẩm âm nhạc gửi về địa chỉ email: hoidongdoitw@gmail.com.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương

- Xây dựng kế hoạch, triển khai đến các tỉnh, thành phố.

- Chỉ đạo tổ chức hội nghị Giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội, tổng kết hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi; tuyên dương các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi và thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016 theo đúng kế hoạch.

- Phát hành tuyển tập các tác phẩm của các nhạc sỹ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi được tuyên dương năm 2016.
- Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong thực hiện nhiệm vụ chương trình hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi năm 2016 và các nhạc sĩ có nhiều sáng tác dành cho thiếu nhi.
2. Các tỉnh, thành phố

- Giao cho Hội đồng Đội Thành phố Hải Phòng, Cung Văn hóa Thiếu nhi Hải Phòng đăng cai tổ chức hội nghị Giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội, tổng kết hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi, tuyên dương các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi và thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện năm 2016.

- Giao cho Cung Thiếu nhi Hà Nội phối hợp với Cung Văn hóa Thiếu nhi Hải Phòng chuẩn bị các tiết mục văn nghệ cho chương trình gặp mặt, tuyên dương các nhạc sĩ có nhiều sáng tác cho thiếu nhi.
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố; Ban Giám đốc các Nhà Thiếu nhi căn cứ kế hoạch của Hội đồng Đội Trung ương triển khai thực hiện các nội dung đảm bảo tiến độ và hiệu quả.

- Tham mưu cho Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn báo cáo lãnh đạo địa phương thành lập đoàn, chuẩn bị các điều kiện tham dự hội nghị theo đúng kế hoạch.

- Đăng ký đại biểu tham dự hội nghị về Trung ương theo địa chỉ email: hoidongdoitw@gmail.com trước ngày 20/12/2016. Hội đồng Đội Trung ương sẽ ban hành thông tri triệu tập sau khi tổng hợp danh sách của các đơn vị.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- BTV Đoàn, HĐĐ các tỉnh, thành phố;

- BGĐ các Cung, NTN, TTHĐTTN
  các tỉnh, thành phố;
- Lưu VP HĐĐTW.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

CHỦ TỊCH
(đã ký)
Nguyễn Long Hải
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