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KẾ HOẠCH 

Phối hợp đẩy mạnh phong trào Thiếu nhi tập luyện môn bơi 

 và tổ chức Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc

“Đường đua xanh” năm 2017

---------------

Thực hiện Quyết định 234/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống, tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2016-2020; Chỉ thị số 17 CT/TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 16 tháng 5 năm 2016 về tăng cường chỉ đạo thực hiện phòng chống tai nạn thương tích, Hội đồng Đội Trung ương, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Tổng cục Thể dục thể thao, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Công ty cổ phần Thể thao và giải trí Bằng Linh xây dựng Kế hoạch phối hợp đẩy mạnh phong trào Thiếu nhi tập luyện môn bơi và tổ chức Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Giải bơi nhằm tuyên truyền về lợi ích, tác dụng của việc biết bơi và công tác phòng, chống tai nạn đuối nước ở trẻ em, góp phần từng bước giảm tai nạn đuối nước trẻ em và bảo vệ hạnh phúc của mỗi gia đình.

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Đoàn thanh niên, ngành Thể dục thể thao và toàn thể xã hội trong việc phát triển phong trào dạy bơi, học bơi cho Thiếu nhi, tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh, nâng cao sức khỏe, thể chất và tầm vóc cho Thiếu nhi. 
- Giải bơi được triển khai là tiền đề phát triển, nhân rộng phong trào Thiếu nhi tập luyện môn bơi và là hoạt động được duy trì hàng năm của các tổ chức Đoàn, Đội từ cơ sở đến Trung ương.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền:


1.1. Cấp Trung ương:

- Xây dựng bộ tài liệu chuyên môn về các kỹ thuật bơi cơ bản, kỹ năng an toàn trong môi trường nước, kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em.
- Phối hợp với Báo Thanh niên, Tiền phong, Thiếu niên Tiền phong, Nhi đồng và các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương, ngành Văn hóa, Thể thao thường xuyên tổ chức nhiều hình thức tuyên truyền về công tác tổ chức dạy bơi, tổ chức giải bơi và tuyên truyền phòng, chống đuối nước trẻ em cho Thiếu nhi. 

1.2. Cấp tỉnh/thành phố

- Các tổ chức Đoàn, Đội phối hợp với ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch, ngành Giáo dục và Đào tạo, các ngành, đoàn thể liên quan và cơ quan thông tin, tuyền thông tổ chức phổ biến, tuyên truyền kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em, vận động gia đình thường xuyên quan tâm, giám sát con, em mình đặc biệt trong thời gian nghỉ hè, mùa mưa bão và các đợt thiên tai.
- Thành lập các Đội Tuyên truyền măng non do Thiếu nhi trực tiếp tham gia để tuyên truyền về các hoạt động dạy bơi và phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em.

- Tổ chức cho Thiếu nhi tham gia các cuộc thi viết, cuộc thi tuyên truyền viên tìm hiểu kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em.

2. Tổ chức dạy bơi cho Thiếu nhi

2.1. Cấp Trung ương

- Tổ chức 07 lớp tập huấn nhằm xây dựng đội ngũ khoảng gần 1.000 hướng dẫn viên, cộng tác viên nòng cốt của 63 tỉnh thành để triển khai kế hoạch phổ cập bơi và hướng dẫn kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em ở các địa phương (tháng 4,5/2017).
- Hướng dẫn các tỉnh/thành triển khai thí điểm phổ cập bơi cho trẻ em; xây dựng và nhân rộng mô hình “Trẻ em toàn xã biết bơi”, “Học sinh toàn trường biết bơi” và nhân rộng mô hình phòng, chống đuối nước trẻ em.
- Phối hợp tổ chức kiểm tra, đánh giá các tỉnh/thành phố tổ chức dạy bơi và hướng dẫn kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em.
2.2. Cấp tỉnh/thành phố

- Cán bộ của các tổ chức Đoàn, Đội tham gia các lớp tập huấn nghiệp vụ về Chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em do ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức để triển khai kế hoạch phổ cập bơi và hướng dẫn kỹ năng an toàn trong môi trường nước, kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em trên địa bàn.

- Các tỉnh/thành Đoàn phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Văn hóa và Thể thao và Sở Giáo dục và Đào tạo phát động rộng rãi phong trào dạy bơi, học bơi trong các nhà trường, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi, Nhà Văn hóa và trên địa bàn dân cư. Phấn đấu đạt chỉ tiêu: Mỗi huyện mở được ít nhất 01 lớp dạy bơi cho thiếu nhi; Mỗi Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi, Nhà Văn hóa mở được ít nhất 01 lớp dạy bơi miễn phí cho Thiếu nhi nghèo, trẻ em khó khăn.

- Vận động các tổ chức, cá nhân hỗ trợ về kinh phí, bể bơi và lựa chọn các đơn vị, trường học có đủ các điều kiện để tổ chức thí điểm mô hình “Trẻ em toàn xã biết bơi”, “Học sinh toàn trường biết bơi”.

3. Tổ chức Giải bơi cho Thiếu nhi năm 2017
3.1. Các tỉnh/thành phố 

Tùy theo tình hình của các địa phương, các tổ chức Đoàn, Đội tổ chức Giải bơi cấp quận/huyện, tỉnh/thành phố từ tháng 3 đến tháng 5 năm 2017.
3.2. Cấp Trung ương

Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Tổng cục Thể dục thể thao và Công ty cổ phần Thể thao giải trí Bằng Linh - Hà Nội tổ chức Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017.

- Thời gian: Dự kiến trong 01 ngày vào cuối tháng 5 năm 2017.
- Địa điểm: Bể bơi Tăng Bạt Hổ, Hà Nội. 
- Đối tượng tham gia Giải bơi:

+ Đại biểu Thiếu nhi: Mỗi tỉnh, thành phố lựa chọn ít nhất 01 đội tuyển tham gia giải bơi gồm 04- 08 em trong độ tuổi từ 8-15 trên địa bàn dân cư hoặc đang sinh hoạt tại các Nhà Thiếu nhi, Nhà Văn hóa.

+ Đại biểu phụ trách: Mỗi tỉnh, thành phố được lựa chọn từ 01- 02 đại biểu tham dự Giải bơi (01 đồng chí lãnh đạo đoàn, 01 huấn luyện viên).

III. KINH PHÍ

- Kinh phí được bố trí trong dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2017 của Tổng cục Thể dục thể thao; Hội đồng Đội Trung ương.

- Kinh phí từ nguồn ngân sách của các địa phương. 

- Nguồn kinh phí Công ty cổ phần Thể thao và giải trí Bằng Linh và các nguồn khác.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Hội đồng Đội Trung ương:

- Là cơ quan thường trực có trách nhiệm phối hợp với Tổng cục Thể dục thể thao hướng dẫn các tỉnh/thành phố xây dựng kế hoạch về tổ chức dạy bơi, tuyên truyền, hướng dẫn kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em và tổ chức giải bơi phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương.
- Tổ chức Lễ phát động chiến dịch về phổ cập bơi và phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em tại Thủ đô Hà Nội tham gia hưởng ứng Tháng Thanh niên và kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2017).
- Thông báo triệu tập vận động viên của các tỉnh/ thành phố tham gia Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017; xây dựng kế hoạch, lập dự toán, vận động kinh phí và các nguồn lực để đảm bảo các điều kiện tổ chức Giải bơi và các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em.


- Phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện công tác chuẩn bị và tổ chức thành công Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017.

2. Tổng cục Thể dục Thể thao.


- Chủ trì biên soạn, in ấn tài liệu chuyên môn về hướng dẫn kỹ thuật bơi, hướng dẫn kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em; Chủ trì tổ chức 05 lớp tập huấn hướng dẫn nghiệp vụ về Chương trình bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em cho cán bộ, giáo viên của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch, ngành Giáo dục và Đào tạo thuộc 63 tỉnh/thành; Phối hợp với Trung tâm Hướng dẫn Thanh thiếu nhi Trung ương tập huấn nghiệp vụ về phương pháp, kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em cho cán bộ làm công tác Đoàn, Đội để triển khai Chương trình bơi, phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em trong dịp hè 2017 (02 lớp vào tháng 5/2017).

- Tham mưu cho lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch chỉ đạo các bể bơi công lập thuộc quản lý của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch có chế độ miễn, giảm tiền thuê bể bơi, tiền học phí cho trẻ em, học sinh phổ thông và dành ít nhất 30% thời gian hoạt động cho trẻ em tập luyện bơi.

- Chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Văn hóa và Thể thao các tỉnh/thành cử cán bộ chuyên môn phối hợp cán bộ Đoàn, Đội của các xã, phường, trường học tổ chức dạy bơi và phòng, chống đuối nước trẻ em cho trẻ em, học sinh.

- Phối hợp tổ chức Giải bơi Thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017: Ban hành quyết định thành lập Ban Tổ chức, Tổ Trọng tài, Điều lệ; Chuẩn bị cờ lưu niệm, huy chương, thẻ, chứng nhận cho các đơn vị tham gia và vận động viên đạt thành tích; kinh phí làm nhiệm vụ Ban Tổ chức và Trọng tài.

3. Công ty cổ phần thể thao giải trí Bằng Linh - Hà Nội.

Hỗ trợ công tác tổ chức Giải bơi thiếu nhi và các khóa dạy bơi, học bơi cho Thiếu nhi và hướng dẫn viên về: Địa điểm, điều kiện tổ chức cuộc thi bơi, kinh phí tuyên truyền, trao giải thưởng cuộc thi.


4. Ban Thường vụ Đoàn, Hội đồng Đội, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Văn hóa, Thể thao các tỉnh, thành phố. 


Căn cứ Chương trình phối hợp số 430/Ctr-BVHTTDL-TWĐTN ngày 11tháng 4 năm 2014 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về đẩy mạnh các hoạt động văn hóa thể thao trong Thanh thiếu nhi và Kế hoạch này tổ chức đẩy mạnh phong trào Thiếu nhi tập luyện môn bơi và tham gia Giải bơi thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017 đạt kết quả cao; báo cáo kết quả về Hội đồng Đội Trung ương và Tổng cục Thể dục thể thao (qua Vụ Thể dục thể thao quần chúng) trước ngày 20 tháng 11 năm 2017.


Trên đây là Kế hoạch phối hợp đẩy mạnh phong trào thiếu nhi tập luyện môn bơi và tổ chức Giải bơi thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh” năm 2017, Hội đồng Đội Trung ương, Tổng cục Thể dục thể thao đề nghị các địa phương nghiêm túc triển khai nhiệm vụ đạt kết quả cao./.{{
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Nguyễn Phú Trường
	TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG

KT. VỤ TRƯỞNG VỤ THỂ DỤC THỂ THAO QUẦN CHÚNG

PHÓ VỤ TRƯỞNG

(đã ký)
Nguyễn Thị Chiên

	CÔNG TY CP THỂ THAO VÀ GIẢI TRÍ BẰNG LINH 

   TỔNG GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Bùi Ngọc Chung


Nơi nhận:

- Uỷ Ban VHGDTNTN&NĐ của Quốc hội                        
- Bộ VHTT và Du lịch                                              

- Ban Bí thư TW Đoàn                                    (để b/c)
- Tổng cục trưởng Tổng cục TDTT                      
- Bộ LĐ TB và XH;

- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- BTV các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc     
- Sở Văn hóa TT và Du lịch các tỉnh, thành phố   (để t/h);

- Báo NĐ, TNTP 

- Các đơn vị liên quan;

- Lưu VT.


