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	  Hà Nội, ngày 13 tháng 3 năm 2017


THÔNG BÁO
V/v mở lại Cuộc thi “Chinh phục vũ môn”
 toàn quốc lần thứ III, năm học 2016 - 2017
------

Cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Công ty cổ phần Tập đoàn giáo dục Egroup triển khai từ năm 2014 đã góp phần tạo ra sân chơi bổ ích, giúp các em thiếu nhi vừa học vừa chơi, phát triển tư duy sáng tạo, kỹ năng sống.
Ngày 10/12/2016, tiếp thu ý kiến đóng góp của một số phụ huynh và ý kiến của lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác tổ chức cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc lần thứ III, năm học 2016 - 2017, Ban Tổ chức cuộc thi đã ra thông báo về việc tạm dừng cuộc thi để tiến hành kiểm tra, rà soát công tác triển khai cuộc thi tại các địa phương, cơ sở, lấy ý kiến rộng rãi các em thiếu nhi, các bậc phụ huynh, các thầy cô giáo, dư luận. Quá trình kiểm tra cho thấy, về cơ bản cuộc thi đã đem đến cho các em thiếu nhi, học sinh một sân chơi bổ ích trên mạng internet, làm quen và rèn luyện kỹ năng sử dụng máy vi tính, bổ trợ kiến thức, nâng cao kỹ năng mềm, hiểu biết xã hội. Bên cạnh đó, Ban Tổ chức cũng đã nghiêm túc tiếp thu ý kiến góp ý của phụ huynh, học sinh, các thầy cô giáo, các nhà khoa học và các cơ quan báo chí sửa đổi giao diện, bổ sung nội dung, làm phong phú thêm hệ thống câu hỏi đáp ứng nhu cầu học tập của các em học sinh. 
Ngày 10 tháng 3 năm 2017, Bộ Giáo dục và Đào tạo đã có công văn số 948 CV/BGDĐT - CTHSSV thống nhất với Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương về việc tiếp tục triển khai cuộc thi Chinh phục vũ môn, tuy nhiên do cần tập trung nhân lực triển khai Nghị quyết số 29/NQ -TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Bộ Giáo dục và Đào tạo sẽ không tiếp tục tham gia Ban Chỉ đạo và Ban Tổ chức cuộc thi Chinh phục vũ môn lần này. 

Trên cơ sở và những điều kiện như vậy, thực hiện sự chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Tổ chức quyết định mở lại cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc lần thứ III, năm học 2016 - 2017 cụ thể như sau:

1- Cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc lần thứ III, năm học 2016 -2017 sẽ mở lại vào lúc 9h00 ngày 13/3/2017 (Thứ hai). Tại website chính thức: http://cuocthichinhphucvumon.vn và http://chinhphucvumon.vn ;
 2- Ban Tổ chức bảo lưu kết quả trong 10 tuần thi (từ ngày 03/10/2016 đến hết  ngày 11/12/2016) của các em học sinh đã tham gia thi. 6 tuần thi còn lại sẽ được tổ chức từ ngày 13/3/2017 đến hết ngày 23/4/2017. (Chi tiết lịch thi tại website của cuộc thi http://cuocthichinhphucvumon.vn hoặc  http://chinhphucvumon.vn  )
3- Vòng thi cấp tỉnh, thành phố: 

Sau 16 tuần thi, 03 thí sinh/khối lớp/trường có kết quả thi cao nhất sẽ được vào vòng thi cấp tỉnh, thành phố; thời gian vòng thi cấp tỉnh, thành phố từ ngày 20/05/2017 đến ngày 31/05/2017. Mỗi thí sinh được thi 01 lần duy nhất.
4- Vòng thi cấp toàn quốc: 

Ban Tổ chức lựa chọn trên hệ thống 15 thí sinh có thành tích thi cao nhất tại vòng thi cấp tỉnh, thành phố tính theo thời gian hoàn thành bài thi của mỗi khối trên toàn quốc (Tổng số lượng 105 thí sinh tham dự). 
- Thời gian: Tháng 6/2017, tại Hà Nội.
Ban Tổ chức tiếp tục đón nhận mọi thông tin, góp ý về cuộc thi qua email: hotrocuocthi2016@gmail.com.
Mọi thông tin chi tiết xin liên hệ đồng chí Trần Văn Tuấn - Hội đồng Đội Trung ương, ĐT: 04 62631999, máy lẻ: 621.
Trân trọng thông báo.
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