3

	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số: 307 - TB/HĐĐTW
	  Hà Nội, ngày 08 tháng 10 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 1
Về cuộc thi “Chinh phục vu môn” toàn quốc 
lần thứ II, năm học 2015 - 2016
------------

Kính gửi: Thường trực Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Cuộc thi Chinh phục vũ môn toàn quốc lần thứ II, năm học 2015 – 2016 chính thức được phát động từ ngày 19/9/2015 và diễn ra tuần thi đầu tiên từ ngày 28/9 đến 04/10/2015. Hội đồng Đội Trung ương, Ban Tổ chức Cuộc thi thông báo một số nội dung liên quan đến cuộc thi, cụ thể như sau:

1. Kết quả triển khai cuộc thi tuần thi thứ nhất
- Tính đến hết ngày 04/10/2015, đã có 51/63 tỉnh, thành phố có học sinh tham dự cuộc thi; 11/63 Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố có kế hoạch, công văn triển khai cuộc thi xuống cơ sở (Có phụ lục gửi kèm). Toàn quốc có 22.711 học sinh đăng ký thi; trong đó có 16.324 học sinh tham gia thi.
+ Một số tỉnh, thành phố triển khai có hiệu quả, có trên 1.000 học sinh đăng ký tham gia như Phú Thọ (3.528 học sinh đăng ký dự thi), Hà Nội (2.038 học sinh đăng ký dự thi); Thái Bình (1.606 học sinh đăng ký dự thi); Phú Yên (1.590 học sinh đăng ký dự thi); Hải Dương (1.309 học sinh đăng ký dự thi); Bình Định (1.042 học sinh đăng ký dự thi). Có 37/63 tỉnh, thành phố đạt số lượng trên 100 học sinh đăng ký tham gia. 
+ Tính đến ngày 04/10/2015, Hội đồng Đội Trung ương đã nhận được văn bản triển khai cuộc thi của 11 tỉnh: Lai Châu, Cao Bằng, Thái Nguyên, Phú Thọ, Bắc Giang, Quảng Bình, Đắk Lắk, Tây Ninh, Vĩnh Long, Bến Tre, Cà Mau.

+ Bên cạnh đó, vẫn còn 26 tỉnh, thành phố có dưới 100 học sinh đăng ký; 19 tỉnh có dưới 50 học sinh đăng ký tham gia; 04 tỉnh (Sóc Trăng, Bạc Liêu, Lai Châu, Ninh Thuận) có dưới 10 học sinh đăng ký tham gia cuộc thi trong tuần đầu tiên. Còn 52 tỉnh, thành phố chưa có văn bản triển khai cuộc thi. 
Hội đồng Đội Trung ương ghi nhận và biểu dương Hội đồng Đội các tỉnh triển khai tốt và có đông học sinh đăng ký tham gia cuộc thi; đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố còn lại tích cực phối hợp cùng ngành giáo dục và đào tạo triển khai cuộc thi tới các trường trên địa bàn (Có thống kê số lượng học sinh các tỉnh tham gia gửi kèm công văn này).
2. Các giải thưởng tập thể, cá nhân tuần thi thứ nhất
+ Giải Nhất tuần cho tỉnh, thành phố có số lượng học sinh đăng ký đông nhất (1.000.000đ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi): Tỉnh Phú Thọ.

+ Giải Nhất tuần cho trường có số lượng học sinh đăng ký thi đông nhất (1.000.000đ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi): Trường THCS Phước Thành, tỉnh Bình Định.

+ Giải Nhất cá nhân cấp trường tuần 1 (01 thẻ Chinh phục vũ môn trị giá 100.000đ): có 244 học sinh/244 trường của 51 tỉnh, thành phố đạt giải nhất tuần (có thông tin cụ thể trên website http://chinhphucvumon.vn/). 

+ Giải Nhất cá nhân toàn quốc tuần 1(500.000đ tiền mặt và 01 thẻ Chinh phục vũ môn trị giá 100.000đ): Em Phạm Tùng Lâm, học sinh lớp 8 trường THCS Ninh Sở, Thường Tín, Hà Nội với thời gian về đích 3 phút 33 giây.

Lưu ý: 
- Giải nhất tuần cho tỉnh và cho trường sẽ được Ban Tổ chức sắp xếp trao trực tiếp cho đơn vị vào thời điểm thích hợp. Giải thưởng cá nhân theo từng tuần, Ban Tổ chức sẽ chuyển trực tiếp qua tài khoản của các em học sinh. 
- Ban Tổ chức bổ sung thêm giải nhất cá nhân toàn quốc hằng tuần để trao cho học sinh có thời gian hoàn thành cuộc thi ngắn nhất trong tổng số học sinh cả nước dự thi. Hội đồng Đội Trung ương, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ trực tiếp trao hoặc ủy quyền cho Hội đồng Đội tỉnh, thành phố trao, gắn với hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại trường trong thời điểm thích hợp.
2. Một số nội dung đề nghị tiếp tục triển khai
2.1. Triển khai văn bản chỉ đạo về cuộc thi
- Chủ động làm việc với Sở Giáo dục và Đào tạo để phối hợp triển khai cuộc thi căn cứ Chương trình phối hợp số 782/CTr-BGDĐT-TWĐTN ngày 03/9/2015 giữa ngành Giáo dục với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2015 - 2016 và Công văn số 4723/BGDĐT-CTHSSV ngày 15/9/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn công tác học sinh, sinh viên, hoạt động ngoài giờ lên lớp và y tế trường học năm học 2015 - 2016 (Truy cập website http://thieunhivietnam.vn, mục hệ thống văn bản để xem và tải về các văn bản trên). 
- Ban hành văn bản chỉ đạo cơ sở triển khai cuộc thi; gửi về Hội đồng Đội Trung ương để theo dõi.

2.2. Đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn các Liên đội vận động và tổ chức cho học sinh tham gia cuộc thi

- Đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố báo cáo thường trực tỉnh, thành đoàn để đặt banner truyền thông về cuộc thi trên website; đặt hình nền và hình đại diện của cuộc thi trên facebook tỉnh, thành đoàn; gửi các ấn phẩm truyền thông về cuộc thi về các Liên đội Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh, thành phố (Hội đồng Đội Trung ương gửi các ấn phẩm truyền thông qua email các tỉnh, thành phố và trên website http://thieunhivietnam.vn).
- Chỉ đạo các Liên đội Trung học cơ sở thông tin về nội dung, thể lệ và kết quả cuộc thi tuần thứ 1 trên hệ thống bảng tin công tác Đội và loa phát thành của nhà trường. 
- Hiện nay, qua theo dõi của Ban Tổ chức cuộc thi, nhiều thí sinh lập tài khoản trên trang http://chinhphucvumon.vn không đúng theo quy định của Ban Tổ chức Cuộc thi, vì vậy, kết quả thi của thí sinh không được công nhận. 
Đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố thông báo tới các Liên đội và thí sinh khi đăng ký tài khoản tham gia cuộc thi cần thực hiện theo đúng yêu cầu của Ban Tổ chức, cụ thể: phần họ và tên phải sử dụng Tiếng việt, có dấu, phải có dấu cách (đúng như tên khai sinh) và không sử dụng các kí tự đặc biệt như dấu chấm, dấu phẩy, dấu gạch ngang, số… Ngoài thông tin về họ tên, cần điền đầy đủ, chính xác các thông tin về ngày sinh, trường, lớp mình đang theo học. Trong trường hợp bất kì thông tin nào của thí sinh đã được đăng ký trong hệ thống bị sai lệch so với thực tế, Ban Tổ chức có quyền không công nhận kết quả của thí sinh đó.
- Chỉ đạo các Liên đội báo cáo Ban Giám hiệu bố trí phòng máy của trường và tổ chức cho học sinh các lớp luân phiên tham gia cuộc thi trong các tuần tiếp theo.
- Thông báo, tuyên dương các học sinh đạt giải nhất tuần cấp trường trong lễ chào cờ đầu tuần hoặc các sinh hoạt tập thể của Đội.
2.3. Tập huấn triển khai cuộc thi “Chinh phục vũ môn” cấp tỉnh

Các đơn vị được Ban Tổ chức Cuộc thi lựa chọn tập huấn triển khai cuộc thi “Chinh phục vũ môn” cấp tỉnh đề nghị xây dựng kế hoạch cụ thể, báo cáo, đăng ký thời gian, địa điểm tổ chức với Ban Tổ chức Cuộc thi qua Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 15/10/2015 (Ban Tổ chức Cuộc thi, Công ty Cổ phần Trò chơi giáo dục trực tuyến Egame hỗ trợ toàn bộ kinh phí tổ chức tập huấn).

Trong quá trình chỉ đạo, triển khai cuộc thi, nếu có khó khăn, vướng mắc hoặc đề xuất, kiến nghị, đề nghị liên lạc với Ban Tổ chức Cuộc thi qua:
- Đồng chí Trần Văn Tuấn, Phó Chánh Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương, điện thoại: 0903.018.679;
- Đồng chí Phạm Ngọc Thập, Phó Tổng Giám đốc Công ty Cổ phần Trò chơi Giáo dục trực tuyến (Egame), điện thoại: 098.800.8000.
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	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Ban Chỉ đạo cuộc thi (để báo cáo);

- Ban Tổ chức cuộc thi (để biết);

- Lưu VP.
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