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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số: 375 - TB/HĐĐTW
	  Hà Nội, ngày 28 tháng 12 năm 2015


THÔNG BÁO
Về kết quả giai đoạn 1 triển khai cuộc thi “Chinh phục vũ môn”
 toàn quốc lần thứ II, năm học 2015 - 2016
------------

Kính gửi: Thường trực Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

Sau 5 tuần triển khai cuộc thi “Chinh phục vũ môn” toàn quốc lần thứ II, Hội đồng Đội Trung ương, Ban Tổ chức Cuộc thi thông báo kết quả và một số nội dung liên quan đến cuộc thi, cụ thể như sau:

1. Kết quả triển khai cuộc thi 
- Tính đến hết ngày 28/11/2015, đã có 63/63 tỉnh, thành phố có học sinh tham dự cuộc thi; 51/63 Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố có văn bản triển khai cuộc thi xuống cơ sở, trong đó 08/63 tỉnh, thành phố ban hành văn bản liên tịch với ngành giáo dục (Có phụ lục gửi kèm). Sau 5 tuần triển khai, trên toàn quốc đã có 496.132 học sinh đăng ký, 214.664 thí sinh đã tham gia thi cuộc thi, cụ thể:
+ Các tỉnh, thành phố có trên 10.000 học sinh đã thi là: Tp Hồ Chí Minh (17.611 thí sinh đã thi/42.450 thí sinh đăng ký), Hà Tĩnh (12.890 thí sinh đã thi/27.804 thí sinh đăng ký), Phú Yên (12.823 thí sinh đã thi/22.451 thí sinh đăng ký), Đắk Lắk (11.777 thí sinh đã thi/26,472 thí sinh đăng ký), Quảng Nam (10.809 thí sinh đã thi/20.825 thí sinh đăng ký), Phú Thọ (10.491 thí sinh đã thi/19.640 thí sinh đăng ký), Nghệ An (10.450 thí sinh đã thi/18.799 thí sinh đăng ký). Tuy nhiên, tỷ lệ thí sinh dự thi chỉ đạt từ 45-50% số lượng thí sinh đăng ký.
+ Các tỉnh, thành phố  chưa đạt số lượng trên 1.000 học sinh tham gia thi  gồm: Yên Bái, Lạng Sơn, Ninh Bình, Tuyên Quang, Bạc Liêu, Hậu Giang, Cao Bằng, Thanh Hóa, Hòa Bình, Hà Giang, Quảng Trị, Đà Nẵng, Bà Rịa - Vũng Tàu, Sóc Trăng, Ninh Thuận, Bắc Kạn, Đồng Tháp, Gia Lai, Hà Nam, Lai Châu. 
Hội đồng Đội Trung ương ghi nhận, biểu dương Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai tốt và có đông học sinh tham gia cuộc thi và đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố còn lại tích cực phối hợp cùng ngành giáo dục và đào tạo triển khai cuộc thi tới các trường, các em học sinh trên địa bàn (Có thống kê số lượng học sinh các tỉnh tham gia gửi kèm công văn này).
2. Các giải thưởng tập thể, cá nhân từ tuần thứ 1 đến tuần thứ 5
2.1. Giải Nhất tuần cho tỉnh, thành phố có số lượng học sinh đã thi đông nhất
+ Tuần 1: Tỉnh Phú Thọ

+ Tuần 2: Tỉnh Phú Yên

+ Tuần 3: Thành phố Hồ Chí Minh

+ Tuần 4: Tỉnh Hà Tĩnh

+ Tuần 5: Tỉnh Hà Tĩnh

Các tỉnh, thành phố đạt giải Nhất tuần nhận được nhận 1.000.000đ tiền mặt và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi. 
2.2. Giải Nhất tuần cho trường có số lượng học sinh đã thi đông nhất

+ Tuần 1: Trường THCS Phước Thành, tỉnh Bình Định

+ Tuần 2: Trường THCS Lộc Điền, tỉnh Thừa Thiên - Huế

+ Tuần 3: Trường THCS Phả Lại, tỉnh Hải Dương

+ Tuần 4: Trường THCS Phả Lại, tỉnh Hải Dương

+ Tuần 5: Trường THCS Trần Bá, Bình Định

Các trường đạt giải Nhất tuần nhận được nhận 1.000.000đ tiền mặt và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi. Ban Tổ chức Cuộc thi đã tổ chức trao giải trực tiếp hoặc ủy quyền cho Thường trực Hội đồng Đội tỉnh, thành phố trao giải cho các trường.
2.3. Giải cho thí sinh có thời gian về đích nhanh nhất toàn quốc trong từng tuần thi

+ Tuần 1: Em Phạm Tùng Lâm, trường THCS Ninh Sở, Hà Nội (3’33).
+ Tuần 2: Em Nguyễn Phi Nam, trường THCS Suối Bạc, Phú Yên (3’13).
+ Tuần 3: Em Trần Xuân Gia Thuận, trường THCS Hai Bà Trưng, thành phố Hồ Chí Minh (3’16).
+ Tuần 4: Em Trần Khánh Ngân, trường THCS Hai Bà Trưng, thành phố Hồ Chí Minh (3’22).
+ Tuần 5: Em Tạ Mỹ Hạnh, trường THCS Ninh Sở, Hà Nội (3’04).
Các em học sinh nhận giải thí sinh có thời gian về đích nhanh nhất toàn quốc trong từng tuần thi được nhận 500.000đ tiền mặt và 01 thẻ Chinh phục vũ môn trị giá 100.000đ. Hiện nay, Ban Tổ chức Cuộc thi đã trao giải trực tiếp cho 02 em học sinh nhất tuần 1 và tuần 5. Các thí sinh còn lại, Ban Tổ chức Cuộc thi đã chuyển kinh phí khen thưởng bằng tiền mặt về tài khoản của tỉnh, thành đoàn và ủy quyền cho Thường trực Hội đồng Đội tỉnh, thành phố trao thưởng cho thí sinh; thẻ Chinh phục vũ môn trị giá 100.000đ được chuyển trực tiếp vào tài khoản thi của thí sinh đạt giải trên website.
2.4. Giải cho thí sinh có thời gian về đích nhanh nhất của trường trong từng tuần thi

+ Tuần 1: 243 thí sinh.
+ Tuần 2: 667 thí sinh.
+ Tuần 3: 1.022 thí sinh.
+ Tuần 4: 1.640 thí sinh.
+ Tuần 5: 1.517 thí sinh.

(Danh sách cụ thể đề nghị theo dõi trên website chính thức của Hội đồng Đội Trung ương http://thieunhivietnam.vn hoặc website của Cuộc thi http://chinhphucvumon.vn). 
Các em học sinh nhận giải thí sinh có thời gian về đích nhanh nhất của trường trong từng tuần thi nhận được 01 thẻ Chinh phục vũ môn trị giá 100.000đ. Ban Tổ chức Cuộc thi đã chuyển trực tiếp vào tài khoản thi của thí sinh trên website.

2.5. Giải cho 10 trường có trên 90% học sinh sinh tham gia thi

Tính đến ngày 27/12/2015, Ban Tổ chức Cuộc thi đã nhận được đăng ký, đề xuất nhận giải của 10 trường tại các đơn vị Tuyên Quang, Phú Thọ, Bắc Giang, Hà Nội, Hải Dương, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Đắk Lắk, Cần Thơ. 
Sau khi thẩm định số lượng thí sinh tham gia dự thi trên tổng số học sinh của trường, có 03 trường đủ điều kiện nhận giải có trên 90% học sinh tham gia thi, gồm:

+ Trường THCS Ninh Sở, Hà Nội, đạt tỷ lệ 95,65%

+ Trường THCS Phả Lại, Hải Dương, đạt tỷ lệ 90,73%

+ Trường Phổ thông Việt Mỹ, Cần Thơ, đạt tỷ lệ 92,05%
Mỗi trường đạt giải nhận được 01 tivi 40 LCD inch, trị giá 7.000.000đ. Hiện nay, Ban Tổ chức Cuộc thi đã trao giải trực tiếp cho trường THCS Ninh Sở, Hà Nội. 02 trường còn lại, Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ trao thưởng vào thời điểm thích hợp.
- Hiện nay, có 05 trường sau khi thẩm định chưa đủ tỷ lệ 90% học sinh tham gia dự thi là trường THCS thị trấn La Hà, Quảng Ngãi (66,23%); trường THCS Sơn Nguyên, Phú Yên (65,12%); trường Phổ thông Dân tộc Nội trú, huyện Krông Ana, Đắk Lắk (59,24%); trường THCS Trần Bá, Bình Định (87,72%); trường THCS Vĩnh Lai, Phú Thọ (79,01%).
- Còn 02 trường Ban Tổ chức Cuộc thi đang thẩm định là trường THCS Hồng Thái, Tuyên Quang và trường THCS Tân An, Bắc Giang.

3. Một số nội dung đề nghị tiếp tục triển khai
3.1. Tuần thi thứ 6 chính thức bắt đầu từ 9h00 ngày 04/01/2016 đến 24h00 ngày 10/01/2016 sau 01 tháng nghỉ để học sinh tham gia kỳ thi học kỳ I năm học 2015 - 2016. Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tiếp tục tuyên truyền, thông tin; chỉ đạo tổ chức cho học sinh tham gia dự thi.
3.2. Đối với các giải tập thể dành cho trường và tỉnh, thành phố, Ban Tổ chức Cuộc thi xét giải dựa trên số lượng học sinh đã thi (không tính trên số lượng học sinh đăng ký). Mặt khác, theo thống kê sơ bộ, một số tỉnh, thành phố đã có tỷ lệ thí sinh dự thi gần đạt được tỷ lệ đủ điều kiện tổ chức 2 vòng thi cấp tỉnh (15% tổng số học sinh của tỉnh, thành phố), vì vậy đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chỉ đạo đôn đốc học sinh đã đăng ký tiếp tục dự thi trong các tuần tiếp theo.
3.3. Các tỉnh, thành phố có trường và thí sinh đạt giải các tuần tại mục 2.2, 2.3, 2.5, Ban Tổ chức Cuộc thi đã chuyển khoản giải thưởng về tài khoản của tỉnh, thành đoàn, đề nghị Thường trực Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tổ chức trao giải vào thời điểm gần nhất; ghi hình, viết tin, bài gửi lại Ban Tổ chức để đăng trên website http://thieunhivietnam.vn,  http://chinhphucvumon.vn và phục vụ cho công tác tuyên truyền về Cuộc thi.
Thông tin chi tiết đề nghị liên hệ đồng chí Trần Văn Tuấn, Phó Chánh Văn phòng Hội đồng Đội TW, điện thoại: 0903.018.679; Bà Phạm Thu Huế, Thường trực Ban Tổ chức cuộc thi, điện thoại: 0962.411.566.
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	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Ban Chỉ đạo cuộc thi (để báo cáo);

- Ban Tổ chức cuộc thi (để biết);
- Công ty Egame (để phối hợp);
- Lưu VP.
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