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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số: 30 -TB/HĐĐTW
	Hà Nội, ngày 31 tháng 3 năm 2017
	
	


THÔNG BÁO

Tổ chức tập huấn nghiệp vụ bơi an toàn phòng,

 chống đuối nước ở trẻ em năm 2017
--------
Thực hiện Chương trình phối hợp số 430/Ctr-BVHTTDL - TWĐTN ngày 11/4/2014 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch; Kế hoạch liên tịch số 58 KH/HĐ ĐTƯ - TCTDTT - BL ngày 25/3/2017 giữa Hội đồng Đội Trung ương, Tổng cục Thể dục, Thể thao, Công ty CP Thể thao và giải trí Bằng Linh về phối hợp đẩy mạnh phong trào tập luyện môn bơi và tổ chức Giải bơi thiếu nhi “Đường đua xanh” năm 2017. Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Tổng cục Thể dục Thể thao tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ chương trình bơi an toàn phòng, chống đuối nước cho hướng dẫn viên cơ sở năm 2017.
1. Mục đích: Trang bị những kỹ năng, phương pháp dạy bơi, cứu đuối cho đội cán bộ Đoàn, cán bộ Đội tại cơ sở, nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phong trào dạy bơi; hướng dẫn kỹ năng phòng, chống tai nạn đuối nước cho học sinh tại các nhà trường, cơ sở giáo dục.

2. Nội dung

- Phổ biến các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ, ngành Trung ương về phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em;

- Hướng dẫn xây dựng kế hoạch, phương pháp tổ chức chương trình bơi an toàn phòng, tránh đuối nước trẻ em tại địa phương;

- Phương pháp dạy bơi cơ bản cho trẻ em;

- Kỹ năng phòng, tránh đuối nước cho trẻ em;

- Các phương pháp cứu đuối và sơ cấp cứu người bị nạn.

3. Thành phần
Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố cử 02 người bao gồm: 01 cán bộ Đoàn, 01 cán bộ Đội tại cơ sở.
4. Thời gian, địa điểm

- Lớp tập huấn 1: (bao gồm đại biểu của 13 tỉnh, thành phố: Tp. Hồ Chí Minh, Bình Dương, Đồng Nai, Lâm Đồng, Đăk  Lắk, Đắk  Nông, Kon Tum, Bình Thuận, Bình Phước, Tây Ninh, Ninh Thuận và Bà Rịa - Vũng Tàu).
Thời gian: từ ngày 11/4/2017 đến ngày 17/4/2017. 

Địa điểm: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Đắk Nông, số 90 đường 2/3 Thị xã Gia Nghĩa, Đăk Nông.

- Lớp tập huấn 2: (bao gồm đại biểu của 13 tỉnh, thành phố: Phú Thọ, Tuyên Quang, Hà Giang, Lào Cai, Yên Bái, Cao Bằng, Lạng Sơn, Bắc Giang, Bắc Cạn, Lai Châu, Điện Biên, Sơn La và Hòa Bình).
Thời gian: từ ngày 14/4/2017 đến ngày 20/4/2017.
Địa điểm: Khu Liên hợp TDTT tỉnh Phú Thọ, Đại lộ Hùng Vương, Tp. Việt Trì, Phú Thọ.

- Lớp tập huấn 3: (bao gồm đại biểu của 12 tỉnh, thành phố: Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Quảng Trị, Quảng Bình, Hà Tĩnh, Thanh Hóa, Nghệ An, Bình Định, Phú Yên và Khánh Hòa)
Thời gian: từ ngày 21/4/2017 đến ngày 27/4/.
Địa điểm: Trung tâm Thanh Thiếu niên miền Trung, số 224 Huỳnh Thúc Kháng, Tam Kỳ, Quảng Nam.

- Lớp tập huấn 4: (bao gồm đại biểu của 13 tỉnh, thành phố: Đồng Tháp, An  Giang, Tiền Giang, Long An, Hậu Giang, Kiên Giang, Bến Tre, Bạc Liêu, Cà Mau, Vĩnh Long, Trà Vinh, Sóc Trăng và Cần Thơ).
Thời gian: từ ngày 20/4/2017 đến ngày 26/4/2017.
Địa điểm: Khu Du lịch sinh thái Hồ Nam, số 2 Trần Quang Diệu, phường 1, Tp. Bạc Liêu.

- Lớp tập huấn 5: (bao gồm đại biểu của 12 tỉnh, thành phố: Hà Nội, Hải Phòng, Bắc Ninh, Thái Nguyên, Hưng Yên, Hải Dương, Quảng Ninh, Hà Nam, Ninh Bình, Nam Định, Vĩnh Phúc và Thái Bình).
Thời gian: từ ngày 15/5/2017 đến ngày 21/5/2017.
Địa điểm: Trung tâm Văn hóa, Thể thao Hà Lan, Mạo Khê, Đông Triều, Quảng Ninh.

5. Kinh phí

- Đơn vị cử học viên tham dự lớp tập huấn chi toàn bộ kinh phí cho học viên bào gồm: tiền ăn, ở, đi lại và các khoản chi phí theo quy định hiện hành.

- Tổng cục Thể dục Thể thao chi kinh phí tổ chức lớp học, tài liệu, giảng viên và cấp giấy chứng nhận cho các học viên.

Hội đồng Đội Trung ương thông báo đến Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố, tùy theo điều kiện thực tế tại địa phương đơn vị chọn cử các đại biểu tham gia hội nghị tập huấn.
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Ghi chú: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố gửi danh sách học viên về Ban Tổ chức lớp học trước 3 ngày theo lịch đón tiếp học viên qua email: tdttqc@gmail.com, đồng chí Hoàng Thái Hoa, Vụ thể thao quần chúng, cục Thể dục thể thao ĐT 0944327768.
