	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số:   188  - TB/HĐĐTW 
	Hà Nội, ngày  23  tháng 8  năm 2016



THÔNG BÁO 

Kết quả Hội nghị Hội đồng Đội Trung ương lần thứ 8, khóa VII
-------------

Thực hiện Chương trình làm việc toàn khóa, ngày 15/8/2016, Hội đồng Đội Trung ương khóa VII, đã tổ chức Hội nghị lần thứ 8 tại Thủ đô Hà Nội. Tham dự Hội nghị có các đồng chí ủy viên Hội đồng Đội Trung ương, các đồng chí Thứ trưởng tham gia làm Phó Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương: Đồng chí Đào Hồng Lan, Ủy viên dự khuyết BCH Trung ương Đảng, Thứ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; đồng chí Nguyễn Thị Nghĩa, Thứ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
Hội nghị đã thảo luận các nội dung:
1. Báo cáo kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016.

2. Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017.

3. Kế hoạch của Hội đồng Đội Trung ương thực hiện Chỉ thị 42 – CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030” và Quyết định 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020”.

4. Một số nội dung khác.

Thường trực Hội đồng Đội Trung ương thông báo kết quả Hội nghị như sau:

1.Về kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016

Hội đồng Đội Trung ương thống nhất đánh giá trong năm học vừa qua, Hội đồng Đội các cấp đã tập trung triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học với nhiều cách làm sáng tạo, hiệu quả và thiết thực với nhiều hoạt động cụ thể: 
Tổ chức các đợt thi đua giáo dục thiếu nhi về truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đảng quang vinh, Bác Hồ vĩ đại và truyền thống của tổ chức Đoàn, Đội. Kết quả nổi bật là các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và chào mừng thành công Đại hội Đảng cấp; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp. Chỉ đạo Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố xây dựng được 83 “Ngôi nhà Khăn quàng đỏ” trao tặng cho các em đội viên có hoàn cảnh khó khăn; chuẩn bị triển khai Đề án “Hỗ trợ trang thiết bị cho các Nhà thiếu nhi khu vực, địa bàn khó khăn” năm 2016; xây dựng thí điểm mô hình “Hội đồng trẻ em” tại 05 tỉnh, thành phố.

Tổ chức thành công các hoạt động quy mô cấp toàn quốc và khu vực: Trao giải thưởng Kim Đồng, Cánh én Hồng, Cây bút tuổi Hồng, tổ chức Festival các Nhà thiếu nhi năm 2016, Liên hoan Búp sen Hồng, Liên hoan Tiếng kèn Đội ta khu vực phía Nam, phía Bắc, Chung kết Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” toàn quốc năm 2016… Nhiều hoạt động đồng loạt được tổ chức ở cơ sở như: Ngày hội“Thiếu nhi vui, khỏe - Tiến bước lên Đoàn” nhân dịp 26/3, “Ngày hội Thiếu nhi Việt Nam” nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, “Đêm hội trăng rằm” nhân dịp Trung thu…  

Trong công tác xây dựng Đội, Hội đồng Đội các cấp đã tập trung tổ chức Hội thi “Nghi thức Đội”, Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” từ cấp liên Đội đến cấp tỉnh; tổ chức các Trại huấn luyện Kim Đồng 03 miền Bắc, Trung, Nam và Trại huấn luyện Chỉ huy Đội nhằm tích cực trang bị kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách Đội và Ban chỉ huy Liên đội.
Tham gia góp ý, xây dựng vào Luật trẻ em năm 2016, Quyết định 1501/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020”.  

Triển khai có hiệu quả các Chương trình phối hợp trong năm học giữa Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội với ngành Giáo dục và Đào tạo; Hội đồng Đội các cấp với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội. 

Có thể khẳng định, công tác Đội và phong trào thiếu nhi cả nước đã đạt được những kết quả tích cực trong toàn hệ thống, được các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể và toàn xã hội ghi nhận.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Đội và phong trào thiếu nhi cả nước vẫn tồn tại một số hạn chế, bất cập như: Tình trạng quản lý thiếu nhi trong dịp hè vẫn còn lỏng lẻo, tai nạn đuối nước có chiều hướng gia tăng. Hoạt động thiếu nhi ở địa dân cư chỉ hoạt động chủ yếu trong dịp hè, nội dung, hình thức sinh hoạt thiếu phong phú, hấp dẫn.

2. Về Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017
Hội đồng Đội Trung ương thống nhất Chủ đề:

Thiếu nhi Việt Nam

Vâng lời Bác dạy

Làm nghìn việc tốt
Mừng Đại hội Đoàn

Đề nghị các cơ sở Đội tập trung triển khai thắng lợi 06 chỉ tiêu thi đua năm học như sau:
1. 100% Liên đội có công trình, phần việc măng non hoặc tổ chức hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

2. Mỗi tỉnh tổ chức được ít nhất 01 Trại hè cấp tỉnh, chỉ đạo điểm 01 Trại hè cấp huyện cho cán bộ chỉ huy Đội và 01 Trại hè ở cấp xã phường cho thiếu nhi.
3. 100% quận, huyện, thị, thành Đoàn trực thuộc tỉnh duy trì những điểm đã có và làm mới được ít nhất 01 điểm vui chơi giải trí cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

4. Thành lập, củng cố và duy trì tốt hoạt động Hội đồng huấn luyện kỹ năng công tác Đội ở 63/63 tỉnh, thành; thành lập và duy trì hoạt động 600 Câu lạc bộ phụ trách Đội các cấp.

5. 100% Liên đội có hoạt động đảm nhận chăm sóc, chỉnh trang các nghĩa trang, đài tưởng niệm anh hùng liệt sĩ, thăm hỏi, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.

6. Mỗi tỉnh, thành phố đảm nhận xây dựng 01 mô hình về phòng chống đuối nước hoặc tai nạn thương tích trẻ em.
Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các cấp nghiên cứu kỹ các giải pháp trong Chương trình và triển khai đầy đủ các hoạt động lớn.

Về phong trào “Kế hoạch nhỏ” 2016 - 2017, Hội đồng Đội Trung ương thống nhất ban hành công văn đề nghị Hội đồng Đội các cấp tiếp tục triển khai theo Hướng dẫn số 277-HD/HĐĐTW ngày 04/9/2015 của Hội đồng Đội Trung ương. Nội dung năm nay tập trung chăm sóc, chỉnh trang các nghĩa trang, đài tưởng niệm anh hùng liệt sĩ, thăm hỏi, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng và mô hình về phòng chống đuối nước hoặc tai nạn thương tích trẻ em. Mức trích nộp: 5% về Hội đồng Đội Trung ương; 15% về Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.
3. Về Kế hoạch của Hội đồng Đội Trung ương thực hiện Chỉ thị 42 và Quyết định 1501
Hội đồng Đội Trung ương thống nhất ban hành Kế hoạch với các nội dung cơ bản:
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị với các hoạt động cụ thể thiết thực, tạo môi trường để các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng học tập, rèn luyện và phát triển.

Tăng cường đẩy mạnh công tác giáo dục cho thiếu nhi thông qua triển khai Chỉ thị 42 và Quyết định 1501, đặc biệt là đẩy mạnh giáo dục cho thiếu nhi về tình yêu quê hương, đất nước thông qua các cuộc thi “Em yêu tổ quốc Việt Nam”, “Em yêu biển đảo Việt Nam”…

Phối hợp chặt chẽ với ngành Giáo dục và Đào tạo trong thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm tổng phụ trách Đội và bố trí thời gian cho hoạt động Đội tại các liên Đội tiểu học, trung học cơ sở. Làm tốt công tác tuyển dụng, đào tạo, bồi dưỡng và quan tâm chăm lo đến đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội. Thực hiện có hiệu quả Điều lệ Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh giỏi. 

Tổ chức trại hè kỹ năng cho thiếu nhi các cấp nhằm rèn luyện cho thiếu nhi tính tự lập, kỷ luật, trung thực và trang bị cho thiếu nhi các kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng chống đuối nước, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em…

4. Về một số nội dung khác
Về Kế hoạch tuyên truyền Luật trẻ em năm 2016 và thực hiện Quyết định 1235/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em giai đoạn 2016 - 2020 chuyển thành Kế hoạch triển khai thực hiện Luật trẻ em năm 2016 và các chương trình của Chính phủ về trẻ em. Giao cho Thường trực Hội đồng Đội Trung ương làm việc với Cục Bảo vệ, chăm sóc trẻ em để bổ sung đầy đủ nội dung và ban hành sau hội nghị.
Phối hợp với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội tích cực tuyên truyền về Luật trẻ em năm 2016, triển khai xây dựng thí điểm mô hình “Hội đồng trẻ em” tại các tỉnh, thành phố: Yên Bái, Quảng Ninh, Hà Nội, Bình Định, TP Hồ Chí Minh; thực hiện có hiệu quả quyết định số 1235/QĐ-TTg ngày 03/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em giai đoạn 2016 - 2020, tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em. 
Thường trực Hội đồng Đội Trung ương thông báo kết quả Hội nghị lần thứ 8, Hội đồng Đội Trung ương khóa VII để Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố căn cứ triển khai thực hiện.
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