	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ  MINH

HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***
Số:   126   -TB/HĐĐTW
	  Hà Nội, ngày 20 tháng 6  năm 2016


THÔNG BÁO
Về việc tổ chức Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” toàn quốc năm 2016
-----
     Kính gửi:  Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016; góp phần từng bước đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động Sinh hoạt Sao nhi đồng tại các cơ sở Đội, Hội đồng Đội Trung ương tổ chức Chung khảo Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” toàn quốc từ ngày 18 - 19/7/2016, tại Thành phố Cần Thơ. Để công tác tổ chức Hội thi đảm bảo yêu cầu, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố một số nội dung sau:
I. THÀNH PHẦN, TIÊU CHUẨN
- Đơn vị được chọn cử 01 đại biểu thiếu nhi.

- Là đội viên đã đạt giải cao tại Hội thi Phụ trách Sao giỏi cấp tỉnh, thành phố; có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện và tham gia các phong trào của Đội.
- Có khả năng và đủ sức khỏe để tham gia các hoạt động tập thể.

II. NỘI DUNG 
1. Vòng Sơ khảo: 
- Các tỉnh, thành phố lựa chọn 01 Phụ trách Sao xuất sắc nhất, copy phần thi đạt giải trong Hội thi cấp tỉnh, thành phố đã được ghi hình (hoặc ghi hình lại nội dung đã thi và đạt giải), gửi đĩa DVD hoặc USB có ghi nội dung thi về Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 05/7/2016 (đơn vị nào không gửi đúng thời gian quy định, coi như không tham gia cuộc thi). 
- Ban Giám khảo sẽ chấm vòng sơ khảo và chọn 10 thí sinh xuất sắc nhất để triệu tập tham gia Vòng Chung khảo cuộc thi “Phụ trách Sao giỏi” toàn quốc năm 2016.
2. Vòng Chung khảo: Các thí sinh dự thi sẽ thực hiện 2 phần thi theo thứ tự bốc thăm:

- Phần 1:
+ Màn chào hỏi, giới thiệu về đội thi của mình, thông điệp muốn truyền tải dưới hình thức sân khấu hóa (thời gian: 02 - 03 phút).

+ Thi hướng dẫn, điều hành sinh hoạt Sao, gắn với các nội dung của phong trào, cuộc vận động của Đội TNTP Hồ Chí Minh như: “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, “Em yêu lịch sử Việt Nam”, “Em yêu biển đảo Việt Nam” ... (thời gian: không quá 07 phút).

+ Thi hiểu biết: Thí sinh sẽ bắt thăm câu hỏi kiến thức hoặc xử lý tình huống về công tác nhi đồng, kỹ năng sống (thời gian: 02 - 03 phút). 

- Phần 2: 

+ Thi năng khiếu: Các thí sinh thể hiện dưới hình thức sân khấu hóa như: hát, múa, nhảy, kể chuyện, thể hiện khả năng hùng biện, thuyết trình, tuyên truyền… (thời gian: không quá 07 phút).

III. CÁC ĐIỀU KIỆN CHUẨN BỊ
1. Hồ sơ đại biểu

- 02 bản thành tích có dán ảnh, ghi rõ họ tên, thành tích xuất sắc nhất trong học tập, công tác Đội.
- Quyết định cử tham dự Hội thi “Phụ trách Sao giỏi” toàn quốc năm 2016 và bản trích ngang thành tích.
- Các hồ sơ trên gửi về Hội đồng Đội Trung ương (Số 62 Bà Triệu - Hà Nội) trước ngày 04/7/2016.
2. Kinh phí
- Trung ương chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức, ăn, nghỉ, đi lại của thiếu nhi trong thời gian diễn ra Hội thi.

- Các tỉnh, thành phố chịu trách nhiệm kinh phí đi, về, ăn nghỉ trước và sau Hội thi cho đại biểu của đơn vị mình, kinh phí chuẩn bị, đạo cụ cho phần thi của đại biểu (nếu có).
- Đại biểu phụ trách thực hiện chế độ đi lại, ăn nghỉ theo các quy định của Nhà nước.
3. Một số điều kiện khác
- Quy định về trang phục: Đại biểu dự Hội thi chuẩn bị quần áo đồng phục đội viên theo Nghi thức Đội, trang phục dự thi, thể hiện năng khiếu, các đồ dùng cá nhân cần thiết. Các em thiếu nhi dân tộc mang trang phục của dân tộc mình.

- Mỗi đại biểu chuẩn bị 01 tiết mục văn nghệ đặc sắc và mang theo băng đĩa, nhạc cụ, đạo cụ để chủ động khi tham gia giao lưu.

- Các đại biểu có thể chuẩn bị quà tặng giao lưu cá nhân.

- Các đơn vị lưu ý khi lựa chọn đại biểu, nếu đại biểu bị say xe và sức khỏe yếu, cần xem xét kỹ trước khi quyết định tham gia Hội thi. Tránh tình trạng các em đi nhưng lại không thể tham gia được các hoạt động, làm ảnh hưởng đến kết quả chung của Hội thi.

Nhận được thông báo này, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố báo cáo với cấp uỷ, chính quyền, Ban Thường vụ đoàn địa phương để chọn cử đại biểu, chuẩn bị các điều kiện đi dự Hội thi đúng tiêu chuẩn và thời gian quy định. 
* Chi tiết liên hệ đồng chí Chu Thị Kiều, chuyên viên Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, điện thoại: 0988.242.324.
	
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

	Nơi nhận:
- Như trên (để t/hiện);

- TT HĐĐTW (để c/đ);
- BTV các Tỉnh, Thành Đoàn (để c/đ);

- Lưu VP HĐĐTW.


	(đã ký)   
Nguyễn Phú Trường


PAGE  
1

