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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***
Số: 144 -TB/HĐĐTW
	      Hà Nội, ngày  20  tháng  7  năm 2017


THÔNG BÁO SỐ 1

Về việc tổ chức Liên hoan Thiếu nhi các dân tộc toàn quốc

Lần thứ III - năm 2017

--------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Hội đồng Đội Trung ương thông báo về việc tổ chức “Liên hoan thiếu nhi các dân tộc toàn quốc lần thứ III - 2017”, cụ thể như sau:

I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian:  03 ngày, từ ngày 21/8 đến 23/8/2017 (không kể thời gian đi, về). 

2. Địa điểm: Thành phố Hà Nội. 
II. TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU

1. Đại biểu thiếu nhi
Là các em đội viên, thiếu nhi chăm ngoan, học tốt, tích cực rèn luyện và tham gia các hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh đại diện cho 54 dân tộc trong cả nước (có phân bổ chỉ tiêu, thành phần đại biểu cụ thể cho từng đơn vị trong bảng phụ lục gửi kèm).

2. Đại biểu phụ trách

Là những cán bộ phụ trách Đội xuất sắc hoặc giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tiêu biểu của các tỉnh, thành phố (làm trưởng đoàn đại biểu).

III. CHƯƠNG TRÌNH DỰ KIẾN
1. Ngày thứ nhất (21/8/2017)
- Chiều: Đón đại biểu.
- Tối: Họp trưởng đoàn. Thành lập Liên đội tạm thời, chuẩn bị các hoạt động và Lễ tuyên dương, sinh hoạt, giao lưu các chi đội.
2. Ngày thứ hai (22/8/2017)

- Sáng:  Báo công và vào Lăng viếng Bác, thăm Phủ Chủ tịch; gặp mặt lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

- Chiều: Tham quan, vui chơi tại một số địa danh và trung tâm thương mại lớn tại Hà Nội. Khai mạc triển lãm tranh “Thiếu nhi Việt Nam xứng danh con cháu Lạc Hồng”. Tổng duyệt chương trình.

- Tối:
Lễ tuyên dương thiếu nhi các dân tộc toàn quốc lần thứ III - năm 2017: Gặp gỡ, giao lưu và biểu dương các em thiếu nhi dân tộc chăm ngoan, học tốt, nỗ lực vượt khó vươn lên, tích cực rèn luyện và tham gia các hoạt động Đội.

3. Ngày thứ ba: 23/8/2017


Đại biểu tham quan tự do và trở về địa phương.
IV. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ

1. Hồ sơ đại biểu (gửi về Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 10/8/2017 theo địa chỉ: 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; email:hoidongdoitw@gmail.com)
- Đối với cá nhân đại biểu

+ 02 bản thành tích (theo mẫu gửi kèm) có dán ảnh, ghi rõ họ tên bằng chữ in hoa, nêu thành tích xuất sắc nhất trong học tập, rèn luyện và công tác Đội; có xác nhận của nhà trường và Hội đồng Đội địa phương.
+ 02 ảnh (3 x 4) làm thẻ đại biểu và tuyên truyền (Lưu ý: Ảnh chụp trên nền phông trắng; thiếu nhi dân tộc thiểu số mặc trang phục của dân tộc mình, thiếu nhi dân tộc Kinh mặc đồng phục theo nghi thức Đội; đeo khăn quàng đỏ đối với đội viên).

- Đối với Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
+ Lập danh sách trích ngang đoàn đại biểu (02 bản theo mẫu gửi kèm).

+ Quyết định cử đi dự Liên hoan Thiếu nhi dân tộc toàn quốc lần thứ III -năm 2017 của Hội đồng Đội tỉnh, thành phố và bản trích ngang đoàn đại biểu (gồm cả phụ trách đoàn).
+ 01 đĩa clip dài không quá 5 phút đảm bảo chất lượng để phát sóng truyền hình giới thiệu về Liên hoan thiếu nhi dân tộc của địa phương và một tấm gương thiếu nhi dân tộc tiêu biểu nhất của đơn vị mình (gương thiếu nhi tiêu nhi dân tộc tiêu biểu được giới thiệu trong clip phải là đại biểu được chọn cử tham dự liên hoan cấp toàn quốc).
+ Mỗi đơn vị chọn gửi về Ban Tổ chức Liên hoan 02 tác phẩm tranh vẽ của thiếu nhi với chủ đề “Thiếu nhi Việt Nam xứng danh con cháu Lạc Hồng” giới thiệu về nét đẹp trong sinh hoạt, học tập, vui chơi và những ước mơ, khát vọng của thiếu nhi các dân tộc. Kích thước tranh vẽ có độ dài là 0,7 m dọc x 1,0 m ngang. Tranh vẽ được thực hiện trên bạt nhựa Hiflex, đảm bảo không bị phai màu khi gặp nước, có đóng khung tranh. Khuyến khích các em thể hiện ý tưởng của mình với nhiều góc nhìn sáng tạo, phong phú về nội dung, sinh động về hình thức với chất lượng nghệ thuật cao, bám sát chủ đề đã được quy định.
2. Kinh phí

- Trung ương chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức, ăn, ở, đi lại cho đại biểu thiếu nhi trong thời gian diễn ra Liên hoan.
- Các địa phương chịu trách nhiệm kinh phí đi lại, ăn, nghỉ cho đại biểu từ địa phương đến địa điểm triệu tập Liên hoan và ngược lại; giao lưu với các đoàn đại biểu khác trong thời gian diễn ra Liên hoan. 

- Đại biểu phụ trách thực hiện chế độ ăn, nghỉ, công tác phí theo quy định của Bộ Tài chính.

Nhận được thông báo này, Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện, báo cáo với cấp uỷ, chính quyền để chọn cử đại biểu, chuẩn bị các điều kiện đi dự Liên hoan đúng thành phần, tiêu chuẩn và thời gian quy định. Hội đồng Đội Trung ương sẽ có thông tri triệu tập chính thức đại biểu.

	Nơi nhận:
- TT HĐĐ TW (để b/c);

- Thành viên BTC Liên hoan (để t/h);

- Hội đồng Đội các tỉnh, Tp (để t/h);

- Lưu VP HĐĐTW.
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