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Số:    17  - TB/HĐĐTW
	  Hà Nội, ngày  07 tháng 02 năm 2020


THÔNG BÁO
Kết quả vòng thi tự luyện và vòng thi cấp huyện 

sân chơi “Tài năng Anh ngữ Việt Nam”
------------

Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

Sân chơi “Tài năng Anh ngữ Việt Nam” được Hội đồng Đội Trung ương triển khai trong các em học sinh khối tiểu học và trung học cơ sở từ tháng 9/2019. Đến nay, sân chơi đã được tổ chức qua 02 vòng: Tự luyện và cấp quận/huyện, Hội đồng Đội Trung ương thông báo kết quả và lưu ý một số nội dung liên quan đến sân chơi cụ thể như sau:

1. Kết quả triển khai sân chơi 
- Tính đến hết ngày 15/01/2020, kết thúc vòng 2, đã có 49.628 học sinh của 63/63 tỉnh, thành phố tham gia sân chơi với 581.833 lượt chơi và 10.580.685 số câu hỏi được trả lời. 
- Hội đồng Đội Trung ương ghi nhận và biểu dương Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố đã tích cực tuyên truyền và tổ chức sân chơi trong các em thiếu nhi, góp phần giúp các em nâng cao năng lực thực hành Tiếng Anh trong học tập và sinh hoạt, cụ thể: An Giang (24.277 em), Tiền Giang (7.853 em), Hà Tĩnh (6.580 em), Thanh Hóa (3.891 em). 


- Tổng số thí sinh chính thức vào vòng 3 là 1.653 thí sinh gồm: 

+ Bảng 1: 444 học sinh. 

+ Bảng 2: 557 học sinh. 

+ Bảng 3: 376 học sinh. 

+ Bảng 4: 276 học sinh. 

(Danh sách các em học sinh vào vòng 3 được Ban Tổ chức đăng tải trên website https://olympicenglish.vn)

- Học sinh cao điểm nhất vòng thi cấp huyện theo từng bảng là:

 
+ Bảng 1: Em Ngô Thị Hà, lớp 3, trường tiểu học Chu Minh, huyện Ba Vì, thành phố Hà Nội (250 điểm, thời gian ngắn nhất: 01 phút 03 giây).
+ Bảng 2: Em Huỳnh Lê Minh An, lớp 5, trường tiểu học Thủ Khoa Huân,  TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang (250 điểm, thời gian ngắn nhất 01 phút 04 giây).
+ Bảng 3: Em Võ Ngọc Gia Bảo, lớp 7, trường THCS Xuân Diệu, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang. (250 điểm, thời gian ngắn nhất: 01 phút 00 giây).
+ Bảng 4: Em Nguyễn Phú Thịnh, lớp 8, trường THCS Xuân Diệu, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang (250 điểm, thời gian ngắn nhất: 01 phút 21 giây).
Để khích lệ, tuyên dương em học sinh đứng đầu các bảng, Ban Tổ chức sân chơi và Hệ thống Anh ngữ quốc tế AMES quyết định dành tặng mỗi em 01 tài khoản Khoá học Gia Sư Online trên ứng dụng MyAMES (thời hạn sử dụng đến hết ngày 30/6/2020). 
2. Một số nội dung lưu ý để tiếp tục triển khai sân chơi
- Đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tiến hành thông báo kết quả vòng 2 của sân chơi tới các liên đội; có hình thức tuyên dương các học sinh đạt giải cao vòng 2 trong lễ chào cờ đầu tuần hoặc các sinh hoạt tập thể của Đội.

- Theo Thể lệ, vòng 3 của sân chơi sẽ tiếp tục được triển khai từ ngày 10/02/2020 - 28/02/2020 với hình thức thi tập trung tại các điểm thi đặt tại tỉnh, thành phố. Tuy nhiên, trước tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra đang có diễn biến phức tạp, thực hiện chủ trương không tổ chức các hoạt động tập trung đông đoàn viên, thanh thiếu nhi, Hội đồng Đội Trung ương, Ban Tổ chức sân chơi quyết định triển khai vòng 3 bằng hình thức trực tuyến. Đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố thông báo tới các liên đội và học sinh được vào vòng 3 để triển khai thực hiện đảm bảo thời gian và tiến độ; tổ chức tuyên truyền, cổ vũ và động viên các em tham gia sân chơi ở cơ sở (Thể lệ vòng 3 và vòng chung kết toàn quốc gửi kèm theo công văn này).
Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Việt, Chuyên viên Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, điện thoại: 0986.133.088; hỗ trợ kỹ thuật: ông Nguyễn Hoàng Liên, chuyên viên marketing hệ thống Anh ngữ quốc tế AMES, điện thoại: 0932.367.569, website https://olympicenglish.vn.
	
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư TW Đoàn,

  Chủ tịch Hội đồng Đội TW (để báo cáo);

- Thường trực Hội đồng Đội Trung ương;
- Hệ thống Anh ngữ quốc tế Ames (để p/h);
- Lưu VP HĐĐTW.


	PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
  Nguyễn Thái An



THỂ LỆ VÒNG 3 

Sân chơi “Tài năng Anh Ngữ Việt Nam” vòng tỉnh, thành phố
(10/02/2020 - 28/02/2020)
------------
1. Đối tượng tham gia: Các thí sinh đạt giải Nhất, Nhì và Ba trong vòng thi cấp quận/huyện (theo danh sách được công bố trên website https://olympicenglish.vn).
2. Thời gian:  Từ ngày 10/02/2020 đến ngày 28/02/2020.
3. Hình thức thi: Trực tuyến. 
4. Thể lệ: Thí sinh thi trên 01 trong 03 nền tảng công nghệ: Fanpage “Tài năng Anh ngữ Việt Nam”, website và MyAI English.
Mỗi tài khoản ở mỗi bảng chỉ được dự thi 01 lần duy nhất từ 8h00 đến 23h00 từ ngày 10/02/2020 - 25/02/2020. Trong đó:

- Từ ngày 10/02/2020 đến hết ngày 14/02/2010, thí sinh luyện tập trên 03 nền tảng công nghệ, chưa tính điểm, mỗi ngày được luyện tập tối đa 05 lượt.

- Từ ngày 15/02/2020 đến hết ngày 25/02/2020, thi tính điểm.

- Ban tổ chức tổng hợp điểm từ 25/02 - 28/02/2020, 
5. Tiêu chí chấm điểm
- Nội dung thi được chia thành 04 bảng. Bảng 1 và bảng 2 dành cho học sinh khối tiểu học, thi trong thời gian 30 phút với 40 câu hỏi. Bảng 3 và bảng 4 dành cho học sinh khối Trung học cơ sở thi trong thời gian 45 phút với 40 câu hỏi. Với mỗi câu trả lời đúng được cộng 10 điểm, trả lời sai bị trừ 05 điểm. 
- Tổng điểm tối đa là 400 điểm. 

- 06 thí sinh tại mỗi tỉnh/thành phố có tổng điểm cao nhất, thời gian thi ngắn nhất sẽ vào vòng Chung kết toàn quốc.

6. Cơ cấu giải thưởng 

- Mỗi bảng tại mỗi tỉnh/thành phố có 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 03 giải Ba 

- Giải thưởng bao gồm Bằng khen Hội đồng Đội Trung ương và học bổng tiếng Anh từ Ames English. 
7. Một số lưu ý
- Mỗi thí sinh chỉ được tham gia thi trên 01 tài khoản, đã đăng ký từ vòng 1. 

- Việc nhờ người khác thi hộ, sử dụng nhiều tài khoản dự thi, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký dự thi, nếu bị phát hiện sẽ huỷ kết quả thi.

- Thí sinh có thể thi vào bất kỳ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức Tài năng Anh Ngữ Việt Nam thông báo.

- Trường hợp mất kết nối: Ban tổ chức sẽ không chịu trách nhiệm trong trường hợp thí sinh đang thi mà xảy ra lỗi mất kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi thiết bị cá nhân dự thi.

- Các thí sinh có thể tham dự phần thi của mình trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh có kết nối Internet. 

THỂ LỆ VÒNG CHUNG KẾT TOÀN QUỐC

Sân chơi “Tài năng Anh Ngữ Việt Nam” 

(02/3/2020 - 13/3/2020)
------------
1. Đối tượng tham gia: Các thí sinh đạt giải Nhất, Nhì, Ba ở mỗi bảng tại mỗi tỉnh/thành phố (theo danh sách được công bố trên website https://olympicenglish.vn).
2. Thời gian:  Từ ngày 02/3/2020 đến ngày 13/3/2020.
3. Hình thức thi: Trực tuyến. 
4. Thể lệ: Thí sinh thi trên 01 trong 03 nền tảng công nghệ: Fanpage “Tài năng Anh ngữ Việt Nam”, Website và MyAI English.
Mỗi tài khoản ở mỗi bảng chỉ được dự thi 01 lần duy nhất. Thời gian dự kiến: Từ 8h00 đến 23h00 ngày Thứ bảy và Chủ nhật (07 - 08/3/2020), 

5. Tiêu chí chấm điểm
- Nội dung thi gồm 40 câu hỏi. Thí sinh có 30 phút để trả lời. Trả lời đúng cộng 10 điểm, trả lời sai bị trừ 10 điểm. Tổng điểm tối đa của vòng thi này là 400 điểm. 

- 48 Thí sinh của 03 cụm (cụm A,B,C bên dưới) có tổng điểm cao nhất, thời gian thi ngắn nhất đạt giải toàn quốc.
- Thí sinh tham gia thi theo 03 cụm, đối với cấp tiểu học (bảng 1, 2), cấp trung học cơ sở (bảng 3, 4) cụ thể: 

+ Cụm A gồm 09 đơn vị: Hà Nội, TP Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ, Nghệ An, Quảng Ninh, Đồng Nai, Bình Dương.

+ Cụm B gồm 21 đơn vị: Hưng Yên, Khánh Hòa, Cà Mau, Kiên Giang, Ninh Thuận, Quảng Ngãi, Long An, Nam Định, Ninh Bình, Phú Yên, Quảng Bình, Quảng Nam, Quảng Trị, Tây Ninh, Thái Bình, Thanh Hóa, Thừa Thiên Huế, Tiền Giang, Trà Vinh, Vĩnh Long, Vĩnh Phúc.

+ Cụm C gồm 21 đơn vị: Bắc Giang, Bình Phước, Bắc Cạn, Cao Bằng, Đắk Nông, Đắk Lắk, Điện Biên, Gia Lai, Hà Giang, Hòa Bình, Kom Tum, Lâm Đồng, Lai Châu, Lạng Sơn, Lào Cai, Phú Thọ, Sơn La, Sóc Trăng, Thái Nguyên, Tuyên Quang, Yên Bái.

6. Cơ cấu giải thưởng 
Giải thưởng chia theo các cụm A, B, C, cơ cấu mỗi cụm cụ thể như sau:
- 01 giải Nhất: Huy chương Vàng, Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương và Giải thưởng trị giá 5.000.000 đồng;

- 05 giải Nhì: Huy chương Bạc, Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương và Giải thưởng trị giá 3.000.000 đồng;

- 10 giải Ba: Huy chương Đồng, Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương và Giải thưởng trị giá 1.000.000 đồng;

7. Một số lưu ý
- Mỗi thí sinh tương ứng với 01 tài khoản, và phải đăng ký từ vòng 1. 

- Việc nhờ người khác thi hộ, sử dụng nhiều tài khoản dự thi, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký dự thi, nếu bị phát hiện sẽ huỷ kết quả thi.

- Thí sinh có thể thi vào bất kỳ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức Tài năng anh Ngữ Việt Nam 2019 thông báo.

- Ban tổ chức không chịu trách nhiệm trong trường hợp xảy ra lỗi mất kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi thiết bị cá nhân dự thi khi thí sinh đang thi.

- Các thí sinh có thể tham dự phần thi của mình trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh có kết nối Internet. 

